

Szerkesztőség:

Arad. Acsev...palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22.

(József főherceg-ut.)

Sürgönycim: Közlöny. Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre — — 1080 Let

Fél évre — — 540 Let

Negyed évre — — 270 Let

Havonta — — 90 Let

Hirdetések díjazás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Let

VASÁRNAP — — 6 Let

Bucurestiben 50 banival több

Az angol király felvette az utolsó kenetet.

Vihar Barabás Béla jelölése körül.

Az aradi Magyar Párt intézőbizottságának izgalmas ülése. — Dr. Parecz Béla az öt ért támadások miatt lemondott képviselőjelöltségéről, de a bizottság nem vette tudomásul a lemondást. — Változást szenvedett a Magyar Párt listája, amelyet holnap nyújtanak be a törvényszékhez. Megválasztották az aradi és megyei választási bizottságot.

Willer József és Sándor József Aradra érkezik.

(Arad, november 26.) Az Országos Magyar Párt aradi tagozatának intéző-bizottsága ma este 6 órakor ülést tartott dr. Barabás Béla elnöklése mellett. Már az ülés megkezdése előtt ideges hangulat uralkodott a szép számban egybegyűlt intéző-bizottsági tagok között, mivel híre járt, hogy dr. Parecz Béla, az öt ért támadás miatt lemond az aradi listavezető helyéről. Feszült figyelem közepette nyitotta meg dr. Barabás Béla elnök az ülést és ismertette a kolozsvári elnöki tanácsnak a jelölések ügyében hozott döntését, kijelentette, hogy ahhoz hozzátenni valója nincs és azt minden magyarnak kötelessége elfogadni.

Parecz Béla beszéde.

Napirend előtt dr. Parecz Béla szólott fel, aki az egyik aradi lapnak cikkét olvassa fel, amely arról szól, hogy ő és Purgly László, valamint Takácsy Miklós Kolozsvárott elgáncsolták volna Barabás Béla aradi jelölését. A cikk — úgy mond — úgy állít be engem, mint egy intrikust, aki ezelőtt 3 évvel az akkori képviselőjelöltet gáncsoltam el most meg Barabást.

Ki kell jelentenem, hogy én vagyok dr. Barabás Béla legnagyobb tisztelője és még gondolatban sem tettem ellene semmit, nemhogy Kolozsvárott, a központnál.

Dr. Parecz ezután részletesen ismerteti a Kolozsvárott történeteket és kiemeli, hogy ők csütörtök este érkeztek Kolozsvárra, ahol megtudták, hogy a csütörtöki előleges megbeszéléseken Barabást Tordára jelölték és az aradi lista változást szenvedett. Nem tehetek mást, minthogy a dolgot tudomásul vették. Kijelenti, hogy sosem korteskedett saját maga mellett és ép ezért a vádak annyira méltatlannul érték és bántják, hogy

ő a maga részéről a párt rendelkezésére bocsátja az aradi listán való első helyét. Kéri, hogy tájékozzák oda ismét dr. Barabás Bélát és tudassák ezt a központtal.

Purgly László konkolyhintést lát a dologban és a Parecz által elmondottakhoz csak azt fűzi hozzá, hogy ő beszélt gróf Bethlennel az aradi lista megváltoztatásáról és megkérdezte, hogy tud-e erről Barabás? Mire Bethlen elnök azt felelte, hogy tud. Erre nem maradt más hátra, mint fegyelmetlenül elfogadni az elnöki tanács döntését. Kijelenti, hogy ő sohasem gáncsolt és mikor neki elvi aggályai voltak egyik régebbi jelölt ellen, azt ő megmondta annak a szemébe.

Maniu ajánlotta az önálló listát.

Dr. Barabás Béla azt ajánlja, hogy ne bolygassák meg az egységet ezzel az ügygel. A központ döntése előtt mindenkinek meg kell hajolnia,

Parecznek is, neki is, tehát legjobban, ha napirendre térnek az ügy felett.

Korossy György azt javasolja, hogy jegyzőkönyvi megrovásban fejezze ki az intézőbizottság rosszaságát a történetek felett, majd dr. Nagy Sándor ismertette a történeteket, végül dr. Széll Lajos azt indítványozta, hogy az intézőbizottság ne fogadja el dr. Parecz lemondását. Dr. Széll h. elnök indítványát egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az intézőbizottság,

kiegészítve Korossy javaslatával és arra az álláspontra helyezkedett, hogy maradjon minden úgy, ahogy azt a központ eldöntötte.

Purgly László ezután a Bethlen és Maniu között lefolyt tárgyalásokról szövegezt s kijelentette, hogy

maga Maniu ajánlotta a magyaroknak, hogy ne kössenek paktumot, mert a választások szabadok lesznek és a magyarok választási akarata a legtisztábban megnyilvánulhat.

Neki ezzel dokumentálni kell úgy a bel-, mint a külföld előtt, hogy Romániában lehet nyílt választásokat tartani. Százszor és ezerszer inkább kell nekünk dokumentálnunk, hogy itt 2 millió magyar él, hogy közöttünk nincs egyenlenség, hanem váll a váll mellett megyünk a küzdelembe jogunkért.

A végleges lista.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az intéző-bizottság összeállította a végleges listát, amely dr. Olosz Lajos és Gál Pál lemondása folytán a következő lett:

Parecz Béla dr.

Január 1-ig lehet rendezni az állampolgárságot

A terminusig jelentkezniük kell azoknak, akik kimaradtak a listából. Aradváros pótösszeírását javasol.

(Arad, november 26.) Az állampolgárságra vonatkozóan ma a miniszteriumból rendelet érkezett, amely azonban még nem oldja meg ezt a régóta húzódó problémát. A rendelet ugyanis kimondja, hogy az állampolgársági ügyek rendezésének végső határideje 1929. január elseje és ezentúl nem nyernek elintézészt a függő állampolgársági ügyek. A városnak ezen határidőn belül fel kell terjeszteni a miniszteriumhoz mindazokat, akik pótlólag a listába való bevezetésüket kérték.

Ezzel a rendelettel azonban egyáltalában nem nyert elintézészt ez a fontos kérdés. Aradnak mintegy 26—30.000 családfője van és ezek közül csupán 12—13.000-en szerepelnek az állampolgársági listában. A pótösszeírás alig néhány száz embert juttatott a listába és még mindig sokezren vannak, akiknek a törvény nem nyújt módot ahhoz, hogy a listába kerül-

Velcsov Géza dr.,
Steigerwald Alajos,
Deutsch Andor,
Takácsy Miklós,
Szántay Lajos,
Juhász Gábor,
Domán Sándor és
Ijgyártó Sándor.

Dr. Barabás Béla elnök ezután bejelenti, hogy holnap éjjel Tordára utazik és ezért a választások levezetését dr. Széll Lajos h. elnökre bizza, aki mellé az intéző-bizottság egy városi bizottságot választ, amely a következőkből áll: dr. Lócs Rezső, Juhász Attila, dr. Óri Gyula, dr. Szuchy Pál, Adler Samu, dr. Somló Ármán és Went Manó. A megyei választásokat Takácsy Miklós vezeti le, aki mellé ugyancsak bizottságot neveztek ki, amely a következőkből áll: Korossy György, Purgly László, dr. Olosz Lajos, dr. Lelik István, Ijgyártó Sándor, Gavalik Sándor, Harsányi István, Karácsonyi Sándor, Szőke István, Schill József, Dukák János, Kintzig János, Ósze Mátyás, Dávid Sándor, Kun Zoltán, Dózsa Imre, Biró János, Mikuska Imre, dr. Justh János, Nikolics Döme és Szokolik Sándor. Kimondta az intéző-bizottság, hogy a munkálatokban természetesen résztvesznek az egyes tagozatok elnökei is.

Dr. Willer József pénteken Aradra jön.

Elhatározta az intéző-bizottság, hogy listáját holnap délután 3 órakor nyújtja be az aradi törvényszéknek. Dr. Barabás Béla közölte ezután a megjelentekkel, hogy a központ nagy súlyt helyez az aradi választások kimenetelére és ép ezért kiküldötte Aradmegyébe dr. Willer József főtitkárt és Sándor Józsefet. Dr. Willer pénteken este Aradra érkezik, ekkor nagy politikai gyűlés lesz a Fehér Keresztben, ahol Willer beszédet fog mondani. Az elnök végül egyetértésre és kitartásra buzdította a megjelenteket, amivel az intéző-bizottság ülése véget is ért.

Arad megye képviselő- és szenátor-jelöltjei.

Mét párt fog küzdeni a győzelemért. — A Magyar Párt listája a 6-os számot fogja kapni. — Az antiszemita párt még nem nyújtott be listát.

(Arad, november 26.) Néhány hét választ el csupán az országos választásoktól és megyszerte erős tempóban folyik a gyűlés és a választási propaganda. Most már nagyjára minden listát benyújtottak, a Magyar Párt a holnapi, vagy holnaputáni nap folyamán nyújtja be a már ismert listát és így már összeállítható azoknak a névsora, akik pártjukat a december 12-iki választáson képviselik. A jelöltek névsora, a lista számával és jelével együtt, a következő:

1. SZÁMU LISTA (liberális) jele: függőleges vonal. Képviselőjelöltek: Manolescu Demeter dr. egyetemi tanár, volt szenátor, dr. Groza János volt képviselő, orvos, (Borossebes), Ples György berzovai tanító, volt képviselő, dr. Jancu Ádám gazdálkodó, volt képviselő (Kürtös), Verisan Romul sajtényi bankigazgató, Mager Traján halmágyi tanár, dr. Hentiu György-borosjenői ügyvéd, Tiriacu Gligor nagylaki földmives, dr. Ursu János volt képviselő, ügyvéd. A szenátusi lista jelöltjei: dr. Ciuhandu György szentszéki ülnök, volt szenátor, dr. Demian Aurel orvos, volt szenátor, Ispravnic Sever ügyvéd, volt szenátor. A községi tanácsok szenátorjelöltjei: dr. Robu János imperimár bizottsági elnök.

2. SZÁMU LISTA (nemzeti parasztpárt) jele: kör. Képviselőjelöltek: Pop C. István ügyvéd, v. miniszter, Hotoran Victor dr. ügyvéd, Ádám Miklós földmives, Vlad Sándor ezredes, Cozma Péter borosjenői lelkész, Borneas Julian dr. ügyvéd, Beller Hans lapszerkesztő, volt képviselő, Lucian Sándor dr. ügyvéd, Veliciu Emil dr. ügyvéd, A szenátorjelöltek Pop C. István ügyvéd, Teodorescu Constantin tanár, Grosoreanu Mihály dr. ügyvéd. A községi tanácsok szenátorjelöltjei: dr. Botioc Elek ügyvéd.

3. SZÁMU LISTA (Lupu-párt) jele: érintkező kör. A listavezető Lupu Miklós dr., volt miniszter. A lista kiegészítése eddig még nem történt meg.

4. SZÁMU LISTA (munkás-párt) jele: egyenlőségi vonal. Képviselőjelöltek: Vostinár György nyomdász, Boris Stefanov földmives, Baga János vasmunkás, Tiri-tean János földmives, Mateisz Péter szabó, Fáskert Tibor újságíró, Kreis Sándor asztalos, Klug János asztalos, Sztojka Rudolf pék.

5. SZÁMU LISTA (Averescu-párt) jele: csillag. Képviselőjelöltek: Goldis László volt miniszter, szentszéki titkár, dr. Jancu Cornel ügyvéd, volt képviselő, Marsieu Péter szekudvari gör. kel. lelkész, volt képviselő, Montia Iustin sikulai gör. kel. lelkész, v. képviselő, Apateanu Demeter lippai tanár, volt képviselő, Miclea Sever dr. ügyvéd, volt képviselő, Ardelean Tódor somoskeszi tanító, Mutiu Traian ezredes, volt rendőrprefektus, Montia Emil dr. világsi ügyvéd, volt képviselő. A szenátorlista a 3. számot kapta és jelöltjei: Montia Emil dr. világsi ügyvéd, Moldovan Silviu dr. ügyvéd, volt szenátor, Jancu Cornel dr. ügyvéd, volt képviselő.

A MAGYAR PÁRT még nem nyújtotta be listáját. Választási jele a római tízes és képviselőjelöltjei: Parecz Béla dr., Olosz Lajos dr., Steigerwald Alajos, Deutsch Andor, Gaál Pál, Velcsov Géza dr., Szántay Lajos, Juhász Gábor, Domán Sándor. Szenátorjelöltek nem állított fel a Magyar Párt. A magyar listát valószínűleg a 6-os számmal látják el.

Utoljára maradt a cuzista-lista, amelyet nem nyújtottak be, sőt amelynek a benyújtása teljesen kétséges. Hír szerint maga

Álhir Lindbergh halálos katasztrófájáról.

A világhírű pilóta kényszerleszállás közben könnyen megsérült. A halálhír hatása Aradon.

Newyorkból jelentik: Az Ohio állambeli Mussillon város közelében tegnap egy teljesen összeroncsolt repülőgépet találtak, a pilóta pedig a roncsok között feküdt holtan. Ezzel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Lindbergh ezredes, a hírneves óceánrepülő, aki repülőgépen utazott Mexikóból Newyorkba, utközben lezuhant és meghalt. A hír nagy izgalmat keltett.

Később az a hír érkezett Newyorkba,

hogy Lindberghnek tényleg kényszerleszállást kellett rendeznie az Eldorádó-Raxon, de csak könnyebb sérülést szenvedett. Aradon a déli órákban érkezett meg a híre Lindbergh katasztrófájának és a rádióhír nyomán egész délután telefonon érdeklődtek olvasóink az Aradi Közlöny szerkesztőségétől újabb értesítések után. Délután 4 óra után ugyancsak rádión érkezett meg a cáfolat, amely nagy örömet keltett városunkban.

Elfogták Curtici-on egy ékszerablót.

Nagyarányu ékszerablás a fővárosban. — Villani Ettore, a bucaresti-i ékszerabló Mikensai büntetését ma Curtici-on letartóztatták.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának telefonjelentése.) A fővárosban a Str. Carol 23. szám alatti Weismann-féle ékszerüzletben vakmerő betörés történt tegnap este, amelyet az ékszerész 18 éves fia fedezett fel. A fiatal Weismann ugyanis tegnap este észrevette, hogy a ház folyosóján egy magas fiatalember áll, aki felszólítására azt felelte, hogy feleségére vár. Weismann ki akarta vezetni az idegent az uccára, mire az két ökölcsapással leterítette s futni kezdett. Weismann csakhamar magához

tért, kiáltozni kezdett és többedmagával a futó után vetette magát, akit egy 20 perces izgalmas hajszá után sikerült elfogni.

Megmotozták és egy zsebkezdőbe kötve, egy csomó ékszert találtak nála. Kiderült, hogy Mikensai Marcello firenzei foglalkozás nélküli egyén, aki két millió lej értékű ékszert lopott el. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy büntetéses is van. Villani Ettore ugyancsak firenzei csavargó. Villanit ma Curticson, amikor át akart menni a határon, letartóztatták. Holnap Bucarestbe szállítják.

Tüntetés az Emberi Jogok Ligájának bucaresti-i politikai meetingjén.

A gyűlés rendben folyt le, de az uccán vöröskokárdás idegenek izgatták fel a népet. — Állítólag a liberálisok keze van a látékban. — Eddig csupán 6 egyénre bizonyították rá a bűnrészséget.

Bucarestből jelentik: A vasárnap Bucarestben lezajlott munkástüntetésekéről, azok a körök, akiknek a vaklárma felkeltése érdekében áll, fantasztikus meséket kürtölnek világgá. A Rador ezzel szemben a következőket jelenti:

Vasárnap délelőtt tartotta meg az Emberi Jogok Ligája politikai meetingjét a Strada Carolon lévő Dacia nagytermében. A meetingen hatalmas tömeg vett részt s az emberek nagy része kiszorult az uccára.

A gyűlésen Costa Forunak kellett ismeretnie a politikai helyzetet. Costa Foru el is mondotta beszédét, melyben igen szimpatikus hangon nyilatkozott a Maniu-kormányról s üdvözölte ezt, mint a demokrácia kormányát, amelynek első ténykedése a politikai és polgári jogok visszaállítása volt.

Beszélt még az amnesztiáról is s ekkor több forradalmi tendenciájú közbekiáltás is ehangzott. Costa Foru nyugalomra intette az embereket, mondván, hogy a demokrácia kormányát, mondván, hogy a demokrácia kormányának működését a nyugalommal kell biztosítani. Csak azok akarhatnak Romániában forradalmat, akik a demokrácia ellenségei. Ezzel véget is ért a gyűlés és a tömeg oszladozni kezdett.

Ekkor történt az első incidens. Kimenet, Costa Foru szembe találta magát az ilfovi főügyessel, aki épen hangosan parancsokat adott az esetleges tüntetések esetére a vezetők letartóztatására. Costa Foru barátságosan így szólt a főügyészhez:

— Mit keres itt Ön? Itt az öntudatos tömeg biztosítja a rendet.

Állítólag a főügyész sértő kijelentéseket tett

ugy Costa Foru, mint a vezetők személye ellen, mire

a tömeg egy része rávetette magát a főügyészre. Ugyanekkor szinte tervszerűen több vöröskokárdás idegen izgató vegyült a tömegbe.

A főügyész inzultálása csak percek kérdése volt, mikor is a nagyszámban megjelent csendőrség és rendőrség közbevette magát.

Negyvenkét tüntetőt letartóztattak s egész éjjel folytak a kihallgatások a rendőrségen. A kihallgatások során csupán hat emberre sikerült a bűnrészséget rábizonyítani, ezeket ma átküszérték Vacarescu-törvény s felettük a polgári bíróság ítélt a Marzescu-törvény értelmében. A többi letartóztatottat szabadon engedték.

Jellemző, hogy a letartóztatottak között van Temistecle Alexandrescu, a liberális bucaresti-i primár szolgája. Általában a fővárosban megvannak győződve róla, hogy a tüntetésben a liberálisok keze játszott közre.

Maniu nyilatkozatot adott ki, melynek értelmében minden szélsőséges kilengést könnyörtelenül letör a kormány.

— Betiltották Szép Ernő egyik versének előadását. Budapestről jelentik: Megirtuk, hogy a rendőrség betiltotta Szép Ernő egyik legszebb versének, a Gyermekek-játék-nak előadását. Scitovszky belügyminiszter ezügyben kijelentette, hogy felül fogja vizsgálni a rendőri betiltás okait. A miniszter leszögezte, hogy a rendőri cenzurát feltétlenül szükségének találja, de természetesen, hogy szépirodalmi szempontok nem esnek a latba, az elbírálásnál. Mivel pedig a rendőrség nem avatkozik szép-irodalmi ügyekbe, a hivatásos irodalmi tényezők se bírálják felül a rendőri szempontokat.

Ki gyermekét szereti, ápolja **Höfer** hintőpor-krém és szappannal

Soltész az ügyészségen ártatlannak vallotta magát.

„Csak elutaztam, nem szöktem meg és nem károsítottam meg senkit.“
Danzigban hordár, uccasepró és házaló volt Soltész. — Csernovitzban már maga is beismerte, hogy körözik. — Soltész nem kerül a vizsgálóbíróra, mert a vizsgálatot már befejezték.

Rövidesen tárgyalást tűznek ki Soltész ügyében.

(Arad, november 26.) Egyedül az Aradi Közlöny számolt be arról a szenzációról, hogy a román hatóságok Csernovitzban elfogták és szombaton Aradra szállították Soltész Tibort, a két esztendővel ezelőtt érdekes körülmények között megszökött cernanagykereskedőt.

A pajkos fogoly.

Elnyűtt lilásbarna zakóban, rongyos cipőben, borotvátlanul és borzas hajjal állott Niculescu főügyész elé ma délelőtt Soltész Tibor. A sziguranca detektiv kívül, az előszobában megvárta, amíg a főügyész igazolja az átvételt, azután eltávozott s a vétív ellenében kézbesített Soltész Tibor sorsában az igazságügy vette át az irányítás szerepét. A kihallgatás órákig tartott, de már az első öt percben közölték vele letartóztatását. Soltészt nem lepte meg a közlés, sőt láthatólag igen természetesen taláta. Mosolygott és katonásan összevágva cipője sarkát, megköszönte azt Niculescu főügyésznek, aki ezután intézkedett, hogy a fogoly vallomását a titkárságon vegyék fel a jegyzőkönyvet. Soltész Tibor Bradean titkár asztaláról felveszi a vörös színű katólított és aláírt blankettát és szinte gyermek kíváncsisággal, mosolyogva böngész a komor sorokat, amelyek arról szólnak, hogy Soltész Tibort hitelezési család címén az ügyészség letartóztatásba helyezi. Elől négy foga hiányzik s ezért selypítve, de mindig mosolyogva, határozottan pajkos modorban, rapszódikus csapongással mondja el szökése és bujdosása történetét.

Soltész vallomása.

— Először is nem akartam megszökni. Ez eszem ágában sem volt. Csak elutaztam Aradról. Így tessék beírni kisasszony kérem, — fordul a gépiró tisztviselőhöz — hogy csak elutaztam, mert ez nagyon fontos. Pestre utaztam, onnan Berlinbe, majd Danzigba. Berlinben már elfogyott a pénzem, mert nem igaz az, hogy milliókkal szöktem volna meg. Hol voltak már akkor a milliók! Danzigban sem tudtam elhelyezkedni.

Voltam hordár, uccasepró, házaló, a pályaudvarokon aludtam és hónapokon át nem ettem meleg ételt.

Egy napon letartóztattak. Zugügynökös-ködéssel foglalkoztam, ami szemet szurt a hatóságoknál. Két hétig ültem, azután kiengedtek. Rövidesen, 1928. júniusában újból visszatértem a fogházba.

s ekkor tudtam meg, hogy otthonról hitelezési család miatt körözik.

Még a fogházból irtam hozzátartozóimnak, akiket könyörögve kértem, tisztazzák ügyeimet és tegyék lehetővé, hogy visszatérjek, mert külföldön pokol volt az életem és képtelen voltam leküzdeni magamban a honvágyat. De multak a hetek és ügyemben semmi fordulat nem állott be. Végre a danzigi hatóságok megelégték fogvatartásomat s mert kiadatásomra semmi értesítés nem érkezett, négy hónap után szabadon bocsájtottak, de utána még egy hetet utlevélkihágás miatt kellett leülnöm.

Beismeri, hogy tud a körözéséről.

— November 13-ikán, a peches nap, — teszi hozzá, nevetve — Lengyelországon áttoloncolva, Ghica Vodánál átléptem a román határt. Egy szegényes kofferrel, benne négy inggel érkeztem vissza Romániába. A határ-

rendőrségen két napig tartottak, majd kijelentették, hogy ha van pénzem, szabadon mehetek Csernovitzba. Pénzem persze nem volt, mire 900 lejért eladtam a négy inget a csendőröknek. Csernovitzban aztán lefogtak. Ez a mult vasárnap volt.

Kihallgattak s ekkor magam közöltem, hogy tudomásom szerint Aradról köröznek, vigyenek tehát haza, mert nem bírom már a csavargást és sóvárgok a családom után.

— Igen, nagyon sóvárogtam utánuk — ismétli még kétszer-háromszor, majd elkomorul az arca és a szemében megcsillan a könny. — Három és fél napig tartott az ut hazáig és most itt vagyok.

Három rab szökése az aradi fogházból

A szökevények az ör éberségét kihasználva, egyik rabtársuk segítségével átfűrészeltek az első emeleti folyosó vasrácsos ablakát, amelyen át lepedők segítségével leereszkedtek. — Amikor a fogházigazgató megvásárolta a fogoly óráját és ezért bizalmas viszonyba került vele.

— A szökés ügyében a főügyész a legszigorubb vizsgálatot vezette be.

(Arad, november 26.) Vakmerő foglyaszökés történt ma hajnalban az aradi ügyészség fogházából. Wimmer Ferenc, Apter Zoltán és Tas Mihály foglyok ma hajnali 6 órakor egy őrizetlen pillanatban átfűrészeltek az első emeleti folyosó vasrácsos ablakát, amelyen át több összehasogatott lepedő segítségével lekereszttek a Marospartra és a sötétség leple alatt elmenekültek. A szökést csak reggel 8 órakor fedezték fel, nyomban alarmirozták az őrseget, a szökevényeknek azonban már csak hült helyüket találták. Mint a vizsgálat megállapította, a három fogoly szökése igen érdekes körülmények között, vakmerő módon ment végbe.

Az első emeleti folyosón ma hajnalban Stoian Sava fogházőr teljesített szolgálatot. Stoian, aki a napokban került ki a bucuresti-i iskolából és két nappal ezelőtt helyezték Aradra, még nem ismerte a fogház belső beosztását. Rendes körülmények között ugyanis ezen a fontos helyen Mutu Ioti fogházőr szokott őrködni, aki azonban a fogházigazgató utasítására ma egy foglyot kísért át Temesvárra. Éberszítő után Apter Zoltán lopás miatt elítélt fogoly, aki két hónap múlva szabadult volna ki és aki a cellák, folyosók tisztogatását végezte, észrevette, hogy

a fogházőr nem zárta be kulccsal, csak elreteszelt a Magyarország által is kikért Wimmer Ferenc többszörös rablógyilkos gonosztevő celláját.

Apter nyilván be volt avatva Wimmer szökési terveibe és ezt a kedvező pillanatot ki akarta használni fogolytársa javára. Leszaladt a földszintre, ahonnan felkiáltott az őrnek, hogy a második emeletről küldjön le két női foglyot az ügyészségi irodák kitakarítására. Az őr abban a hiszemben, hogy Apter a fogházigazgatóság utasítását tolmácsolja, felment a második emeletre, majd onnan két női foglyot lekísért a vizsgálóbírói folyosóig. Ez a



En ártatlan vagyok, esküszöm, hogy ki fog derülni az ártatlanságom.

Soltész Tibort ezután egyenesen az ügyészségi fogházba vitték, miután ügyében a vizsgálóbírósnál már régebben befejezték a vizsgálatot. Ilyenformán valószínű, hogy rövid időn belül már főtárgyalásra is kerül a sor, amelyen aztán végleg tisztázódni fog, volt-e oka szökésre Soltész Tibornak s mely cégek voltak azok, amelyeket megkárosított. Egyébként az aradi eszperantisták ma levelét küldtek szerkesztőségünknek, amelyben a leghatározottabban kétségbevonják, hogy Soltész — mint szombaton éjszaka megérkezésekor mondta munkatársunknak — rendezte volna az 1927. évi danzigi eszperantista világkongresszust. Ez már csak azért sem történhetett meg — állítják az aradi eszperantisták — mert egy világkongresszus előkészítését és megrendezését nem bízzák egy újdonsült eszperantistára.

néhány perc elegendő volt arra, hogy Apter hirtelen kinyissa Wimmer celláját, aki aztán a nála volt

különleges reszelővel szinte másodpercek alatt átvágta az első emeleti Marospartra néző vasrácsos ablakát.

Ebben az időben mehetett arra Tas Mihály rab is, aki, mint a fogház borbélyja, szabadon járhatott-kelhetett a fogházban és aki az üres cellákból gyorsan több lepedőt szerzett, azokat összehasogatta és a hevenyészett kötélhágcsón mindhárom leereszkedve, a sötétség leple alatt a néptelen Marosparton elmenekültek.

A szökés miatt természetesen Stoian Sava fogházőrt vonják felelősségre, amiért a foglyok celláját elmulasztotta kulccsal is bezárni. De súlyos kellemetlensége lesz az ügyből Alexandrescu Petre fogházigazgatónak is, aki Wimmer szigorú őrzetésére nem adott ki külön utasítást a fogházőröknek s annak ellenére, hogy Wimmer egy ízben már megkísérelte a szökést s tekintve, hogy az elvetemült rablógyilkos kiadatása iránt — mint ismeretes — eljárás folyik és így szökésétől ugyancsak lehetett tartani, az előírások és éjszakára történő bilincselés eszközzésére sem adott az őröknek meghagyást. Ugyancsak szabálytalanul járt el a fogházigazgató Apterrel szemben is, mert

bár tudta, hogy a foglyoknak semmiféle értékes dolgot nem szabad maguknál tartani, egy alkalommal, amikor Apternek pénzre volt szüksége, hogy egy táblai tárgyaláson megjelenjen, 700 lejért megvásárolta Apter 3000 lejes Omega-óráját. Ettől kezdve Apter a fogházigazgató bizalmasa lett, ő volt megbízva a folyosók és cellák tisztogatásával, aminek következtében szabadon járhatott-kelhetett a fogházban.

A szökésről természetesen értesítették az aradi rendőrséget és a környékbeli csendőröket is, azonban nem valószínű, hogy a szökevények nyomára akadjanak, amál is inkább, mert Wimmer már első szökési kísérlete alkalmával kijelentette, hogyha egyszer sikerül neki a szökés, élve nem adja meg magát, mert tudja, hogy Magyarországon úgy is kötél vár rá. A szökés körülményeire nézve Niculescu főügyész személyesen vezeti a vizsgálatot.

RÉSZLETFIZETÉSRE

Naumann-Varrógépek

olesón beszerezhetők:

Schwartz Arpád Arad, Str. Brancovici (Lázár Vilmos-utca) 5.

Patkány, egérintő, mezei egérintő „RATINOL“.



Biztos hatású irtószert, gyökeresen irt. Máláttára és emberre ártalmatlan. Napi árban állandó friss minőségben, utánvétellel szállítja.

Ratinol Laboratorium Vezérképviselő-sége Arad, Strada Grig. Alexandrescu 47. (Borosényi-u.)

KERPEL könyvtárában

havi bérletekre 20 Lejnyi prémium.

Bérlőknek üzleti vásárlásoknál 5% engedmény.

Gramofonok és lemezek nagy készlete.

Minden állampolgár tarthat rádiót.

Megérkezett a postavezérgazgatóság utasítása a rádióengedély megszerzésére. — Csak állampolgársági és erkölcsi bizonyítványt kell mellékelni a kérvényhez.

(Arad, november 26.) A rádiót felszabadító rendelkezés ügyében a várt fordulat — ha nem is kielégítően, — de megérkezett. Mint megírta az Aradi Közlöny, a rendelet részben értelmetlen, részben hiányos volt, úgy hogy az illetékes hatóságok a rendelkezés megjelenése óta nem fogadtak el rádióengedélyért folyamodó kérvényeket. Buzán Avram aradi postafőnökhöz ma értesítés érkezett a bucuresti-i postavezérgazgatóságtól, amely teljes magyarázatot nyújt arra vonatkozólag, hogy mi a teendő a rádióengedély érdekében. Felkerestük a postafőnököt, a ki a következőket jelentette ki:

— Amióta a rádiót felszabadító dekrétum megjelent, a közönség köréből számosan keresnek fel személyesen, telefonon és írásban, hogy mi a teendő a rádióengedély megszerzésével kapcsolatban. Mivel magyarázó rendelet nem adott ki a miniszterium, kérdést intéztem a vezérgazgatósághoz, ahonnan ma kaptam meg a választ.

A vezérgazgatóság intézkedése szerint kérvényt kell benyújtani a „Directiunea Generala a Postelor Radio Comunicatii Bucuresti” címre. A kérvényhez melléklendő az állampolgársági és erkölcsi bizonyítvány. Semmi más okmány nem szükséges és nem kell egyetlen hivatalnak a láttamozása sem.

Az így felszerelt kérvény ajánlott levélben küldendő el és ha az engedély megjön, a levelet nyomban értesítjük.

Ezek szerint a rádiófelszabadító rendelet érvénybe lépett Románia területén és a mai naptól kezdve minden állampolgár megszerezheti és használhatja a rádió-készüléket. Ez a felszabadítás azonban még ma is nagy akadályt jelent azoknak akik rádiót akar nak felszerelni. Azzal szemben, hogy külföldön a legegyszerűbb rádió-engedély megszerzése, amelyet mindenütt egy órán belül el lehet intézni, itt állampolgársági és erkölcsi bizonyítványt követelnek. Bucurestibe kell folyamodni és a válasz, illetve az engedélyre bizonyára hetekig várakozhatunk.

De mi lesz azokkal, akiknek még nem sikerült megszerezniük az állampolgárságot, azokkal a tízezrekkel, akik önhibájukon kívül kimaradtak a listából és emiatt nem lettek román állampolgárok.

Ezeknek nem szabad rádiót hallgatniok? Mikor érkezünk el odáig, ahol a világ összes államai elérkeztek már, hogy minden polgárnak joga van rádiót beszerezni és hallgatni, mert külföldön már tudják, hogy a rádió a kultúra szolgálatában áll és ettől nem szabad nem lehet megfosztani senkit sem.

Irodalom és művészet

* Az aradi városi színház heti műsorának sorrendje. Kedd este: Éva grófnő (A bérlet.) Szerda: Tosca, opera (premier-helyárral, bérletszűnet. Giuseppe Agrillo, dr. Grünfeld Edéné és Róna Dezső felléptével. Az előadás tiszta jövedelmét a színészegyesület nyugdíjalapja javára fordítják.) Csütörtök: Házibarat (Szenes-Nóti-vigjáték. B. bérlet.) Péntek: Paraszttbecsület és Bajazzók (opera, premier-helyárral, bérletszűnet. Giuseppe Agrillo, dr. Grünfeld Edéné, R. Horváth Mici, Szentgyörgyi Mária és Róna Dezső felléptével. Az előadás tiszta jövedelmét a színészegyesület nyugdíjalapja javára fordítják.) Szombaton: Zenebona (operett-repriz. C. bérlet.)

* Budapesti színházak műsora. Vigaszínház. Kedd, péntek: Bölcsődal. Szerda: A testőr (új betanulással, a Molnár-ciklus II. estje.) Csütörtök, szombat: A testőr. Vasárnap délután: A farkas, este: Mary Dugan bűnpöre. Hétfő: Bölcsődal. — Magyar Színház. Kedd: Végre egy uriaszony. Szerda: Hotel Imperial. Csütörtök: Nincs előadás (a Pajtásházasság nyilvános esti főpróbája.) Péntek: Pajtásházasság (előszőr. Szombat, vasárnap este: Pajtásházasság. Vasárnap délután: Hivatalnok urak. Hétfő: Végre egy uriaszony. — Belvárosi Színház. Egész héten minden este: Szegény leányt nem lehet elvenni. Vasárnap délután: Jolly Joker. Hétfő: Szegény leányt nem lehet elvenni (huszonötödösör.) — Városi Színház. Kedd: A cigánybáró. Szerda: Az álarcosbál (a milánói Scala-együttes vendégjátéka.) Csütörtök: A cigánybáró. Péntek: A szevillai borbély (a milánói Scala-együttes vendégjátéka.) Szombat délután: Ludas Matyi (gyermekelőadás), este: Az 500 éves magyar dal (Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre hangversenye.) Vasárnap délután: Rigoletto (a milánói Scala-együttes vendégjátéka), este: Az 500 éves magyar dal (Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre vendégjátéka.) — Királyi Színház. Egész héten minden este (kedden huszonötödösör): Eltört a hegedűm. Szombat délután: Gyermekelőadás. Vasárnap délután: Puszipajtás. — Fővárosi Operettszínház. Egész héten minden este (pénteken ötvenedszer): Az utolsó Verebely-lány. Szombat délután: Dörmögő Dömötör (gyermekelőadás.) Vasárnap délelőtti Jazz-matiné. Vasárnap délután: Zenebona. — Új Színház. Egész héten minden este és vasárnap délután: Tűz az éjszakában. — Andrássy-úti Színház. Egész héten minden este: A buksza (Rózsahegy, Vaszary, Peti), A váratlan vendég (Kabos, Tóth Böske), A csábító (Bé-

kefi, Kókény). Az utolsó lovag, Kettecskén, A 13-as hor dár, Békeffi konferál, Radó Sándor, Mocsányi-Lakos, Revüképek, Jazz-band. (Kezdeté 9 órakor. Vasárnap délután fél 4-kor.) — Terézkörúti Színpad. Egész héten minden este: Nagy Endre, Salamon Béla, Rajna Alice, A három bohóc, Vill, te kártyázol; Szerenád, A pánilag, A kenyeres, A model, Röhögő ember, Kalózkod, Nem érdemes mártírnak lenni, A nagy rendező (fél 9.) — Royal Orfeum. Egész héten minden este: 120 krokodilus, 3 Swifts, Nathano Bros, Kotányi-nővérek, Schulatofis, Nana de Hierera, Wong-Chio-Ching, Miss Athea, Miss Henriette, Békeffi László, Horváth Böske, Bellák Miklós, Sárossy Mihály, A babonás ember (Békeffi tréfája) stb. stb. (Kezdeté 8 órakor, vasár- és ünnepnap délután fél 4 órakor.)

* A Kölcsey-Egyesület második irodalmi zsurja. Vasárnap délután 5 órakor tartotta meg az aradi Kölcsey-Egyesület második irodalmi zsurját, amelyet Csiky Gergely emlékeztetének szentelt. A Kulturpalota nagytermében igen szép számú közönség gyűlt egybe erre az alkalomra, amely lelkes tapsokkal honorálta a műsóról szóló számait és a kiváló szereplőket. A programot Kallós József, az aradi színház művésze nyitotta meg, aki drámai lendülettel szavaltta el H r a b o v s z k y Lajosnak, a fiatalon elhunyt aradi költőnek, az Aradi Közlöny volt munkatársának „Csiky Gergely emlékezte” c. versét. Ezután S z e n d r e y Mihály színgazgató lépett a pódiumra, aki megkapó és kedves visszaemlékezéseket olvasott fel, illetve adott elő Csiky Gergelyről, az íróról és az emberről. Legnagyobb sikere azonban R. H e g e d ü s Bébynek, a kitűnő aradi koncerténekesnőnek volt. A pompás hangú művészasszony Georg Hermann-, Max Reger- és Kurucz-dalokat adott, amelyekért a közönség viharos ünneplésben részesítette, úgy hogy kénytelen volt több ráadást adni. A következő szám Gárdos Sándornak, az Aradi Közlöny szerkesztőjének nagy-érdekes és rutinnal megírt értekezése volt a társadalom és színház egymáshoz való viszonyáról, amit F ó t h y Ernő olvasott fel. Az eleven, hatásos írás nagy tetszéssel találkozott. Ugyancsak hatalmas siker részese volt B a l á z s István, az aradi színház bonvivánja, aki szép baritonján Radó-, Fráter- és Buttykay-dalokat adott elő. A nívós műsört F ó t h y Ernő, az ismert nevű író, az Aradi Közlöny

A pénz várja Önt!

Csupán rendelnie kell és máris biztosítja jogait a 20-ik csehszlovák osztálysorsjáték óriási nyereményeinek egyikére.

95.000 nyeremény **237 millió lej**
értékben kerül kisorsolásra.

A legnagyobb nyeremény: 10 millió lej

A levonás nélküli azonnali kifizetések a csehszlovák államtól garantálva vannak.

Itt levágandó! **Itt levágandó!**

Megrendelő levél.

Zárt borítékban beküldeni!

Az Uránia Bank

NOVE ZAMKY C. S. R. számára.

Megrendelek Önöknél az I. osztályra:

-¹/₄ sorsjegyet 80 Kc. = 400.— Lej.
-¹/₂ sorsjegyet 40 Ko. = 200.— Lej.
-³/₄ sorsjegyet 20 Kc. = 100.— Lej.

A sorsjegyek fele okvetlenül nyer!

Legkényelmesebb fizetési mód a sorsjegyek vétele után!

Küldjön egy hivatalos játéktervet!

Kérünk pontos és olvasható címet!

Név: _____
Lakhely: _____
Utolsó posta: _____

Hozzájárul a megújított sorsjegyek használatához. Felhívás nélküli pontos kisorsolás.

I. osztályú húzás már december 11. és 12-én lesz.

munkatársa zárta be, aki a „Komédia a hajnalban” c. vidám hangulatu és könnyed stílusban tartott novelláját olvasta fel nagy siker mellett. Az énekszámokat dr. Szelle Károly, a kitűnő zeneszerző kísérte zongorán a töle megszokott finomsággal és precizitással. (=)

* Az Éva grófnő reprize hatalmas sikerjegyében folyt le és még kedden is műsoron tartja az igazgatóság ezt a minden tekintetben kiváló Martos-Szirmai-operettet, melynek főszerepeiben Viola Margit, Dancs Ica, Szepessy Edith, Balázs, Galetta, Rudas, Földes és Kun egytől-egyig kitűnnek.

* Mükedvelői előadás Chisineun. Jól sikerült mükedvelői előadást rendezett szombaton este a kisenjő-erdőhegyi Ifjusági Közművelődési Egyesület az Iparos-Othton helyiségeiben. Szigligetinek a „Cigány” című népszínművét adták elő a közönség élénk tetszése mellett. A szereplők közül elsősorban Sz. Nagy Jánost kell megemlíteni, aki a cigány szerepében nagy hatást váltott ki kitűnő játékával és elsősorú alakításával. Sok tapsot kapott a Rózsai szerepét játszó Kovács Rózsika a szép énekszámaiért. Nagy tetszést váltott ki Kovács Erzsike egy pergő nyelvű menyecske szerepében, hasonlóan megérdemelte a tapsot Sz Nagy Gizike is, aki Évit játszotta. A férfiak közül Mátyási István kitűnő hangjával, Laczó Kálmán kifejező játékával, Csélocki Mátyás jó paraszthumorával nyerték meg a közönség tetszését. De a többi szereplők is: Klement Margitka, Sztupka Rózsika, Erdős Pirike és Juliska, Strifler Károly, Hirsch István, Váradi József, Pálfi István, Nótáros Lajos, Tóth István, Gáti Sándor és Andrászi Károly mind jók voltak és tetszettek. Előadás után nagyszerű hangulatban reggelig tartó tánc volt.

* A Tosca nagy művészi eseménye lesz a színházi szezonnak. Óriási anyagi áldozatok árán sikerült Aradon tartani Giuseppe Agrillot, a milánói Scala ragyogó hangú tenoristáját, aki a Toscában szerdán a színházban is fellép nagyszerű szombati koncertje után. A Tosca címszerepét dr. Grünfeld Edéné, a közismert aradi művészasszony éneklí, aki már Jadowkerrel is fellépett az aradi színházban. Scarpiát Róna Dezső éneklí, akinek ez régi halász szerepe. Mindent egybevetve, a Tosca igazán művészi előadásban kerül színre szerdán és minden bizonnyal zsufolt háza lesz. Az előjegyzésekből ítélve, ajánlatos leyrékről

TELEFON 70. ERZSÉBET SLAGERMOZGO TELEFON 70.
Ma d. u. 5, 7, és 9 órakor
Az idény legkáprázatosabb filmreméke. A világhírű New York-Páris revü szenzációs számaival.
„Dolly Sisters” és „16 Tiller Górlí”
„Moulin Rouge királynője.”
Főszerepben: **Olga Tschachowa és Jean Bredin.**
Rendezés olesó helyárrak.

nár most gondoskodni. Az előadás bérlétszámában meg, premier helyarákkal, az előadás tiszta jövedelmét a színészegyesületi nyugdíjalap javára fordítják.

* Csütörtökön a Házibarat-ot tüzte ki az igazgatóság, ezt a hallatlanul szellemes Szenes-Nóti-vigjátékot, amely még B. bérletben nem ment. Az előadást a premier kiváló szereposztásában adják.

* Műsoros estély Páncotán. Szombaton este a páncotai ijjóság jól sikerült műsoros táncestélyt rendezett. A Dácia vendéglő nagyertermét zsúfolásig megtöltötte a páncotai és környékbeli publikum. A műsoron, amely táncszámokból és 1 felvonásos darabokból állott szinte sikert arattak: Rozsnyai Sári és Friedmann Sári román nemzeti táncukkal, Márton Ibyke gracióz virágtáncával, Márton Valy és Luftschütz Károly egy finom és változatos francia valcerrel, Luftschütz Vilma, Márton Valy és Iby egy bájos angol-táncsal, majd a műsor egyik legkiemelkedőbb számaként Hajdu Kató és Herzka Bözsi Dolly sisters utánzatokat mutattak be és így ezzel, mint a Luftschütz Károlyval együtt táncolt ötletes grotesque táncukkal frenetikus sikert arattak. Nagy művelvézetet nyújtott Weinberger Sándor énekszámával. Az ének- és táncszámokat Sonnenschein Lenke kísérte nagy hozzáértéssel. Egy Vadnay, Békeffy és Szöke Szakál darabban a temperamentumos és ügyes Gerő Jenőné.

Soltész Tiborné visszavonja a válópört.

Az elfogott aradi cérnagykereskedő drámai találkozása esá. árjával. — Soltész Tibor először látta kisleányát, aki szökése után született. — Látogatás Soltész válópörtben levő feleségénél.

(Arad, november 26.) Ilyen ködös, esős őszi este, amikor a villanylámpák is csak homályos fénypontoknak látszanak, nem valami biztonságos, de nem is kellemes a rácsfertályi lucskos kövezetet róni. Itt olyan távol-ságban vannak a beteg fényű uccalámpák egymástól, hogy a koromsötétségbe összeütköznek a járó-kelők. Nagyon nehéz volt megtalálni a Halász-ucca 27. számú házat, ahol Soltész Tiborné, az elfogott aradi cérnagykereskedő felesége lakik leánykájával. Szöke hajja, sötét szemü, szomorú asszony Soltészné. Alig töltötte be a huszonnégy esztendőt, már megjárta az élet kálváriáját. Meglepődve fogadja az újságíró. Látszik rajta, hogy legszívesebben halogatna a „dologról.”

— Én igazán nem tudok semmit mondani, — szolt halkán — olyan váralantul érkezett meg az uram, hogy még most is a találkozá-sunk hatása alatt állok.

Nevések lesznek szemei és gyors pislogásával akarja könnyeit elrejtteni.

— Gyermekeit most látta először... elutazása után született meg.

Zsebkendőt vesz elő és szeméhez szoritja. Élénk arcú leányka fut be a szobába és édesanyja ölébe simul.

— Mikor találkoztak?

— Két esztendővel ezelőtt távozott el és szombaton délután egy sziguranca-detektív kíséretében jött el, hogy meglátogasson. Alig tudunk egy pár szót szólni egymáshoz. Siava ölelte meg először látott gyermekét, aztán sürgette a detektív, mert lejárt az idő.

— Hallott valamit róla azóta, mióta elment?

— Egy évig leveleztünk. Ő Danzigban tartózkodott. Ott elvállalta egy müncheni-cég kávélerakatának kezelését, de tönkre ment.

— Azt beszélük, hogy sok pénzt vitt magával.

— Az nem igaz! — szolt hevesen. — Mindössze negyvenhat ezer lejt vitt el. Ezt az összeget is egy olasz cérnagyáros adta neki. Különbösen is ő nem szökött, mert a külföldi hittelezői beszélték rá, hogy hagyja el Aradot.

Luftschütz Vilma, Márton Valy és Iby, a szép Hartmann Rózsi, Menczer Bözsi, Weinberger Sándor és Géza, Weisz Mihály, Luftschütz Károly, Ungár Ervin, Adler Károly, Gerő Jenő, a műkedvelő átlagot meghaladó rutinnal szerepeltek. Külön dicséretet érdemel Menczer Magda, aki nemcsak hogy Molnár Ferenc Iholya c. darabját vitte sikerre, hanem az est fáradhatatlan és tehetséges rendezője és szellemes konferenciéreje is. Őt és a többi szereplőket a publikum lelkesen ünnepelte. Az előadást tánc, majd táncverseny követte, amelynek az első és megérdemelt díjait Herzka Bözsi és Hajdu Kató nyerték. A sikerült estély jövedelmét az izraelita hitközség javára fordították.

PERZSASZÖNYEGEK

Dr. Groszmann Alfrédné

szőnyegszövő műhelye Arad, Str. Moisei Nicoara 17.
Elismert legjobb minőség. Versenykepes árak.
Keleti szőnyegek szakszerű javítása.

* Filmfelvétel az aradi Astra-gyárról. Az ASTRA-gyár irodáiról, műhelyeiről a közel-múltban érdekes és a gvári élet élénkségét és modernségét visszatükrözőtető filmfelvételek készültek el. A jólsikerült film a mai naptól kezdve az aradi Apollóban kerül vetítésre.

mert így — mint mondták — könnyebb lesz a csődeljárás lebonyolítása. En különben nem avatkoztam az üzleti ügyeibe, csak annyit tudok, amennyit elmondott nekem, mielőtt elutazott. Egy esztendő óta nem hallottam róla semmit és szombaton megérkezett...

Világszerte pusztít az orkán.

Az Atlanti-óceánon sok hajó elpusztult. — Kétségbeesett SOS-jelzések a viharos tengerről. — A segélygözösök nem mernek elindulni. — Münchenben borzalmas vihar dul.

Amerika új elnöke életveszedelembe van a háborgó tengeren.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Az Atlanti óceánon tartó borzalmas orkán állandóan növekedben van. Az Eugenie görög gőzös Heiden partvidékén elsüllyedt. A hajó 25 tónyi legénységéről nincs semmi hír, azt hiszik, a tengerbe veszték. A Heinrich Potens német gőzös elszabadult horonyáról és a hullámok játékszereként hanyódik Severingen partvidékén. A Gran svéd gőzös Helder közelében szintén hajótörést szenvedett. Egy motoros csónakkal sikerült ugyan megközelíteni a hajót azonban

a kapitány utasítást adott ki és megtiltotta matrózainak, hogy a süllyedő hajót elhagyják. A parancsnak csak egy matróz szegült ellen, aki a tengerbe ugrott és a motoros csónakhoz uszott.

Az Admiral Ponta francia gőzös S. O. S. jeleket adott le és közölte, hogy léket kapott és süllyedben van. Brest kikötőből egy vontatóhajót indítottak utnak segítségére. A Cesare francia gőzös Algir közelében hirtelen elsüllyedt, 12 tagu legénysége elpusztult.

A madridi jelentések szerint egy portugál gőzös bevontatta Portó kikötőjébe a Virginia svéd gőzöst, amely tegnap hajótörést szenvedett. A portugál hajó kapitánya a gőzös megmentéséért 70.000 font sterling jutalmat kér azon a címen, hogy a hajón rendkívül értékes rakomány van.

Newyorkból jelentik, hogy a Maryland cirkáló, amelyen Hoover Amerika új elnöke utazik

Hurutos tudó a tudóvész bacillusainak legjobb tápláléka. — Bajtól megóv a jóit

SIROMALT

köhögs elleni szörp rendszeres szedése. Minden gyógytárban kapható, egy üveg ára 100.— lei. — Oktatófüzetet ingyen küld „Gea“-Krajer Laboratorium, Timisoara. No. 65.

Izléseesen berendezett szobácskában ülünk egymással szemben. Kint zuhog az eső és Soltész Tibornének hullnak a környei. Várni kell, amíg visszaemlékezéseiben ismét végigéli a tragikus percekét. Csönd. Csak az eső tompa zugása és az asszony halk zokogása hallatszik. Ismét megszólal:

— Én már azt hittem, hogy sohasem tér többé vissza. — Rövid szünet után: Pedig ő becsületes ember volt, csak hittelezői tették tönkre, akik cserben hagyták, amikor bajba jutott.

— Mit fog kezdeni az ura, ha kiszabadul?

— Ha kiszabadul?... — ismétli meg a kérdést — én nem tudom mi lesz, mert már beadtam ellene a válópört... Az uram nem is tud róla.

Ennél az utolsó mondatnál, amelynek minden szavát szenvedés színezett, érzik meg, hogy mi fáj legjobban Soltész Tibornének. Indáskréció lett volna tovább kérdezni, de néhány pillanat múlva ismét megszólal:

— Én azt hiszem, hogy a válópört vissza vonom.

Elbucsuozunk. Hálószobán vezet keresztül Soltész Tiborné. Két ágy egymás mellett. Félöltöttük, középen egy nagy kép, amelyen szerelmesen néznek egymásra Soltész Tibor és felesége. (p. g.)

zik Délamerikába, borzalmas viharba került. A vihar oly erős, hogy a fedézetet és tisztí kabinokat elöntötte a víz.

Londonból jelentik, hogy az orkán egyre tart, számos hajó vészjeleket ad le, azonban a háborgó tengeren nem lehet segítségükre sietni. A hajóközlekedés teljesen lehetetlenné vált, ugy a tengeren, mint a La Manche csatornán. Az esti jeletések szerint a Pommern német iskolahajó Guernseytől nyugatra süllyedben van.

Az esti müncheni jelentések szerint Délnémetországban tegnap reggel óta borzalmas orkán pusztít.

Münchenben az uccán való közlekedés való-sággal életveszélyes, a háztetők, ablakok és kémények folytonosan lezuhannak a járdákra.

Több német fürdőhelyet, így Wemmesadot, Westerlandot és Sylt való-sággal elsöpörte a vihar.

Az éjjel érkezett párisi jelentések arról számolnak be, hogy az Atlanti óceán felett dühöngő orkán következtében több hajó kritikus helyzetbe került. Délnémetországban is óriási vihar pusztít. Óriási területek kerültek gátszakadás miatt víz alá.

— Waldmann Marianne — elmebeteg. Boroszlóbból jelentik: Waldmann Marianne, aki — mint az megirtuk — tékozlásával megbuktatta apja bankházát, amelynek cégvezetője volt, jelenleg vizsgálati fogságban ül. Általában az a vélemény alakult ki róla, hogy nem épelméjű. Legkellemetlenebbül járnak az eset kapcsán azonban Marianne barátjai, akiket, mint ismeretes, az élnivágyó bankárleány gazdagon megajándékozott. A rendőrség most ugyanis arra kényszeríti őket, hogy a kapott ajándékokat beszoigáltassák. A bank deficitje ezidőszert különben negyed millió márkára rug.

APOLLO

Ma, kedden 5, 7 és 9-kor

Nagy kettős műsor:

A legszebb lábú revücsillag

vigjáték ujdonság.

Fősz.: Dinna Gralla és Bruno Kastner

Ezt megelőzi:

Hannibal fia izgalmas turfkép

Főszerepben: Liane Hayd.

Olcsó 35, 30, 20 és 10 lejes helyárrakkal.

URANIA

PREVOST ABBÉ világhírű regénye
(MANON LESCOUT)

Ha egy férfi szeret...

Főszerepben:

JOHN BARRYMORE és
Dolores Costello

Olcsó 30, 25, 15 és 10 lejes helyárrakkal.

HIREK.

Madéaru kereskedelmi minisztert Ene Ernest államtitkár fogja képviselni a kereskedők aradi kongresszusán.

(Arad, november 26.) Az aradi kereskedők hetének jelentőségét nagyban fogja emelni a december 2-án tartandó kongresszus, amelyen a kereskedelmi miniszter is képviselteti magát. Az aradi Kereskedők Testülete már értesítést kapott, hogy Madéaru kereskedelmi miniszter képviselőként Ene Ernest államtitkár fog Aradra jönni, hogy részt vegyen a kereskedők kongresszusán. December 2-ára az ország minden részéből kereskedő delegátusok érkeznek Aradra.

A kongresszus megnyitója lesz az aradi kereskedők hetének, mely december 3-tól 9-ig tart. A kereskedők hét Romániában teljesen újszerű akció, amelyet az aradi Kereskedők Testülete kezdeményezett annak dokumentálására, hogy az aradi kereskedők áruj ügy minőség és izlés, mint ár tekintetében első helyen állanak az országban. A kereskedők hetén a Kereskedelmi Testülethez tartozó kereskedők olcsó napi áruikból még külön 10 százalékos engedményt adnak. A vásárlók igazolványt is kapnak a kereskedőktől és ezen igazolvány felmutatásánál a szállodák, éttermek, színház és mozik 20 százalékos kedvezményt adnak.

— **Moga Romul rendőrprefektus bemutatkozó látogatása a törvényszéken.** Moga Romul dr. rendőrprefektus ma délelőtt bemutatkozó látogatást tett Hargot György törvényszéki főelnök-nél és Niculescu Miklós főügyésznél.

— **Újrendszerű repülőgépek az angol légi flottában.** Londonból jelentik: A légi flotta részére új, szárnyasrendszerű óriási aeroplánt építenek, melynek teherbírása aránytalanul nagyobb, mint az eddig ismert gépeké. — A légügyi hadvezetőség olyan géppel kísérletezik, amely üzemanyagotlans nélkül 72 óráig marad a levegőben. A tartóssági világrekord felállítására a gép a Föld fölé repül.

— **Monumentális műemlék a kínai forradalom atyjának.** Londonból jelentik: A nankingi Bihor-hegyen most fejezik be Sun-Jat-Sen, a kínai forradalom atyjának műemlékét. A monumentális mauzóleumhoz gránitlépcső fog vezetni, a hegy lábától egészen a hegytetőig pedig parkírozzák. A költség egymillió fontot tesz ki.

— **Medjidje hercegnő, aki bártáncosnő lett, visszaszökött Konstantinápolyba.** Budapestről jelentik: A napokban feljelentették Medjidje Musztafa Budapesten lakó török hercegnőt sikkasztásért. A hercegnő szerződést kötött a miskolci Széchenyi-bárral, azon a címen, hogy táncolni fog az előadások keretében, azonban csak ötszáz pengő előleget vett fel, szereplésre nem jelentkezett. A bár tulajdonosának feljelentésére a rendőrség ma le akarta a hercegnőt tartóztatni, ekkor azonban kiderült, hogy Medjidje Musztafa hercegnő visszaszökött Konstantinápolyba.

szabados Inoi
Iparművészeti tanfolyama
december 1-én kezdődik.
Beiratkozás naponta délelőtt 11-1 óráig Bulevar-
dul Regina Maria 17. 6437

— **A munkáspárt választási gyűlése.** A Munkások Blokkjának aradi kerületi vezetősége értesíti a II. kerület választó polgárait, hogy kerületi értekezleteit az alanti sorrendben fogja megtartani e héten: November 28-án, szerda este fél 8-kor a volt Abend-vendéglőben, Cuza V. (Oernovits P.-u.) 8., november 29-én, csütörtökön este fél 8 órakor Németh Ignác vendéglőjében, Strada Fabriciei (Gyár- és Ilona-uca sarok), november 30-án, pénteken este fél 8 órakor Schwartz Ferenc vendéglőjében, P. Catedralei (Tököl-tér 10.).

Üzletelhelyezés miatt
az összes **női kabátok**
melyen leszállított árban
kerülnek eladásra!
MENCZER női confectione Aruház Aradon, a le-
ggett Széchenyi malom mellett (Boros Béni-tér 40.)

Folyik a vizsgálat a megyei tanács ellen.

Crudu vezérfelügyelő eddig még nem talált törvényellenes ténykedést a megyei adminisztrációban. Két nap múlva befejeződik a vizsgálat.

(Arad, nov. 26.) Erős tempóban folyik a vizsgálat az aradi prefektúrán, ahol Crudu belügyi vezérfelügyelő folytatja le a vizsgálatot Arad megye tanácsa ellen. Mint az Aradi Közlöny megírta, a vezérfelügyelő napok óta folytatja munkáját és kora reggeltől késő estig kutat az akták között, feljegyezve az egyes adatokat, melyek a vizsgálat támpontjait szolgálhatják.

Crudu vezérfelügyelő ma magához kérte a megye költségvetését és sorba revidálta át a tételeket és a permanens bizottsági ülésekről szóló jegyzőkönyveket, vajjon az egyes költségvetési alapokat tényleg a kitűzött rendeltetésének megfelelően használták-e fel. A mai délelőtt folyamán

magához kérte dr. Lázár Ágoston alispánt, majd Petrutiu Áron megyei főjegyzőt és Stanca Ermin főszámvevőt, akikhez különböző kérdéseket tett fel. Értesülésünk szerint a vizsgálat munkája még egy, legfeljebb két napig tart és azután elutazik a vezérfelügyelő, hogy megtegye jelentését Vaida-Voevod belügyminiszternek, aki a továbbiak tekintetében intézkedik. Megyei körökből szerzett információink szerint a vezérfelügyelő eddigi vizsgálata folyamán a permanens bizottságnak és a megyei tanácsnak semmilyen törvényellenes ténykedéséről nem szerzett bizonyosságot.

Életfogytiglani fegyház vár Erdélyire

Holnap kihallgatják Forgács Anna szüleit. — Kitiltották a nőket a tárgyalóterem földszintjéről. — Megérkezett a per koronatanuja.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának távirata.) Erdélyi Béla gyilkossági perében tanuként megidézték Robitsek Károly bécsi fogorvos közölte az újságírókkal, hogy nem jelenhet meg a tárgyaláson, azonban meg van győződve arról, hogy Erdélyi meggyilkolta Forgács Annát.

Az Erdélyi-ügy holnapi tárgyalásán egyébként Forgács Anna szüleit, a boncolóorvost és a vizsgálóbíró hallgatják ki. Jogászörök véleménye szerint a gyilkos áldoktorra életfogytiglani fegyház vár. A tárgyalás iránt

oly nagy az érdeklődés, hogy magas díjakért sem lehet jegyhez jutni. Schadt tanácselnök ma elrendelte, hogy az esküdtzéki terem földszintjén nő nem foglalhat helyet.

Kihallgatásra kerül még a holnapi főtárgyalás alkalmával Scheidler Róbert millstadi gyógyszerész, aki a veronál beszerzéséről fog referálni. Robitsek Károly bécsi fogorvos, aki eredetileg nem akart Budapestre jönni, mint az esti jelentések mondják, váratlanul mégis megérkezett. A fogorvosnak számos terhelő adat van birtokában.

— **Fényes esküvő Orosházán.** F. hó 24-én tartotta esküvőjét az orosházi ev. ref. templomban Ravasz Antal okl. gépészmérnök s földbirtokos Heitz Babával, néh. dr. Heitz Nándor volt aradi ügyvéd és neje Horváth Julianna leányával. Az esküvő fényes keretek között folyt le és azon a völgynek úgy orosházi, mint csongrádi és békésvármegyei birtokos-társai vettek részt, s a fiatal párt e megyék legtávolabb részéről, valamint Aradról is számosan üdvözölték.

— **Gázoláért elítélt aradi soifőrt és bérkocsis.** Az aradi törvényszék ma 1000 lej pénzbüntetésre ítélte Schenker Márton soifőrt, aki két esztendővel ezelőtt a Bul. Regele Ferdinand (József főherceg-uton) autójával elütötte Szalma Péter 14 éves inasgyereket. — Ardelean György aradi bérkocsis 1924 tavaszán a Boros Béni-téren elgázolta Moiser Ferenc idős aradi iparost, aki kerékpáron ült. A bíróság 2000 lejre ítélte.

— **Öngyilkos budapesti urlasszony.** Budapestről jelentik: A Vacuum Oil Company cég vezetőjének felesége, Bauman Béláné, tegnap öngyilkosságot követett el. Az asszony idegesen várta haza férjét, majd ebédközben családjának azt mondotta, mindjárt visszatér az asztalhoz és szobájába ment. Itt revolverével mellbelőtte magát és mire rátaláltak, már haldoklott. A Park-szanaszatóriumba szállították, ahol néhány óra múlva meghalt.

— **A francia maratoni világbajnok veresége.** Bostonból jelentik: Alquail francia maratoni világbajnok az itteni 42 kilométeres futóversenyen vereséget szenvedett Ray amerikai futóbajnoktól. Ez a negyedik veresége a francia bajnoknak azon idő alatt, amióta pénzért fut Amerikában.

Náthájától és annak következményeitől 1-2 nap alatt megszabadul, ha az orvosilag rendelt „Atrocal” dragee-t szedi.

Kis csomagolás minden gyógyszertárban megvehető.

— **Rákosi Jenő haldoklik.** Budapestről jelentik: A nagybeteg Rákosi Jenő állapota egyre rosszabbodik. A ma esti jelentések már arról számolnak be, hogy a magyar újságírók nesztor haldoklik. Ma délutánra állapotában rosszabbodás állott be, amely oly nagymérvű, hogy az orvosok szerint csak csoda mentheti meg életét.

BUDAPESTEN belvárosban, IV., Váci-utca 40.
ERZSÉBET PENSIO-ban
már napi 7 P-ért teljes ellátással lakhat.
OLCSÓBB MINT SZALLODABAN. 6132

— **Az aradi szociáldemokrata-párt vasárnap délelőtt a vasmunkások otthonában pártgyűlést tartott.** A gyűlésen, dacára a zuhogó esőnek, nagyon sokan vettek részt. Az elfogadott határozati javaslatot — amely a börtönökben sinylődő politikai foglyok amnesztációját és a választójog megváltoztatását célozza — a kormányhoz terjesztik fel.

Minden leányt megfőznek a bátor, hős Schill-huszárok

— **Az aradi Iparos Otthon első közgyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta meg az aradi Iparos Otthon első közgyűlését a város-háza nagytermében. A közgyűlésen Reinhart Gyula elnökölt és az igazgatóság beszámolt az Otthon eddigi tevékenységéről. Észreint az egyesületnek eddig 1.300.000 lej a vagyona, építkezésekre több mint 300.000 lejt fordítottak és remélik, hogy az Iparosok Otthonát még ez évben átadhatják rendeltetésének. A jelentést a közgyűlés egyhangulag vette tudomásul. Ezután egy kellemetlen ügy tárgyalására tért át a közgyűlés. Hidvégi Mátyást az igazgatóság ugyanis még az év elején kizárta a tagok sorából, mert mint az Otthon vendéglőse, az igazgatóságnak bizonyos pénzekkel nem számolt el. Ezt a határozatot Hidvégi a közgyűléshez feleltette és annak kellett volna tegnap kimondani a döntő szót, de az ügy tárgyalása közben déli egy óra lett és miután a közgyűlésre az engedély csak eddig szólt, az ügyletes rendőrtiszt figyelmeztette a közgyűlés elnökét, hogy a gyűlést zárja be. Így tehát elhatározta, hogy a közgyűlést jövő vasárnap folytatják és azon döntenek ebben az ügyben.

Jó reggelt kívánok!
Megfőznek a Schill-huszárok

— **Lengyel Menyhért szindarabját betiltották Berlinben.** Berlinből jelentik: A berlini rendőrség nehézségeket gördít Lengyel Menyhért Tihamér című vigjátékának előadása elé. A premiért vasárnapra tüzték ki, azonban a rendőrség csak azzal a feltétellel engedélyezte a darab előadását, ha az erotikus részeket kitörlik. A rendőrség azzal indokolta meg döntését, hogy vasárnap halottak napja van Németországban és a darabnak az erotikus részekkel való előadása kegyeletsértés lenne.

Jönnék, látnak, győznek
a fess Schill-huszárok.

— Az akarterő haját növesztett a kopasz fejen? Párisból jelentik: Mióta az autósugeszcióval dolgozó couézismus megpróbálja az emberiséget boldogítani azzal, hogy csak akarni kell és máris rózsaszínben látjuk a világot, azóta ennek a különös rendszernek egy még különösebb prófétája akadt. Nincs egyébről szó, mint hogy egy párisi doktor az akarterőben találta fel a kopaszág radikális gyógyítását. A doktor ur azt mondja: „Ha a meglevő energiámat nem használom fel munka végzésére — a fejem bubiára irányítom őket, s az energia működik, a hajam nőni kezd. Igaz, hogy kora reggel, amihelyt fölkelek, ha az uccán megyek, ha a fürdőkádamba belépek, este, ha lefekszem, egyre csak tar koponyámra gondolkok és a kura eredménye meg is mutatkozott. Hajam olyan erős, olyan dus, mint egy Apollóé.”

Adiktátor

Ís szereplő:

SILBERT ROLAND és MARY ASTOR

— Gramofonok és lemez újdonságok Fagedűsánél.
— Hakoah táncosteadelután f. é. december 2-án, d. u. fél 5 órai kezdettel a Fehér Kereszt nagytermében. Az érdeklődőket ezuton hívja meg a rendezőség.

— Thèmes új táncolont kezd december 3-án a városligeti tánciskolájában.

Budapestleghatalmasabb sláger volt

Adiktátor

SILBERT ROLAND és MARY ASTOR

— H. Sziklay Gizi Strada Cercetasilor (Szent Pál-uccai) tánciskolájában december hó 3-ikán kezdők részére új táncolon kezdődik.

— „Hakoah” sportegylet táncolonja Fürst és Adler tánciskolában dec. 4-én kezdődik.

Az Apollo holnapi szenzációja:

Adiktátor

SILBERT ROLAND és MARY ASTOR-al

— Orvosi hír. Dr. Haber József szülésznőorvos rendel d. e. 10—11-ig, d. u. 3—5-ig Strada Matei Corvin (Hunyadi-u. és Szabadság-tér sarok) I. emelet.

— Schuch Ferencék nem adtak senkinek bekebelezési felhatalmazást. Schuch Ferenc és neje ma megjelentek szerkesztőségünkben és annak közlését kérték, hogy ők nem adtak felhatalmazást arra, hogy nem létező házukra betáblázást eszközöljenek.

Feinöttek és gyermekek

ideális nyálkaoldó szere

az eredeti „BIOMALZ” bonbon

Plesz Gyula aradi központi női felöltő nagyáruháza tisztelettel értesíti aradmegyei mélyen tisztelt vevőközönségét, hogy a mai naptól kezdve minden 4000 lej vásárlás után utiköltségének felét készpénzben visszatéríti, azonfelül minden vevő egy szép ajándékban ingyen részesül.

Pompás ruhadiszek
KELL és KRAUSZ-nál.

— A Nyugat Tóth Árpád emlékszáma. Babits Mihály, Füst Mihály, Gellért Oszkár, Ignóus, Kosztolányi Dezső, Móricz Zsigmond, Peterdi István, Schöpflin Aladár, Tersánszky J. Jenő és Török Sophie írásaival megjelent. A szám közli azt a kis cikket is, melyet Ady Endre írt annakidején Tóth Árpád első verseskönyvéről, továbbá kézírásban bemutatja Tóth Árpád két versét; az egyik husz éve, a másik két éve jelent meg, a Nyugatban. Műmelékleten Tóth Árpád arcképét adja a Nyugat. Irodalmi és színházi kritikák teszik még változatossá a szám tartalmát, amelynek ára 60 lej, negyedévi előfizetés 300 lej. Főbizományos: Pallas, könyv- és lapterjesztő vállalat, Cluj, Strada I. Ratiu A.

Ha könyvújdonságokat akar olvasni
bőreljen a

Löbl kölcsönkönyvtárban

Olvasási díj havonta csak 40 le.

LEGUJABB.

Bratianu érdekes nyilatkozata.

„Most már tudják, milyen nehéz a helyzet, amit átvettek”. — Bratianu és Popoviciu miniszter találkozója.

— Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának éjszakai telefonjelentése. —

Az Adeverul érdekes találkozásról ad hírt, amely Bratianu Vintila és Popoviciu Mihály pénzügyminiszter között történt volna meg a napokban. A találkozás alkalmával a két államférfiu között a kölcsönrel kapcsolatos kérdések is szóba kerültek és ekkor Bratianu a következőket mondotta a pénzügyminiszternek:

— Most már azt hiszem, megértik, hogy milyen súlyos a helyzet és megértik azt is, hogy miért akartam én mindenáron nemzeti

kormányt alakítani. Azt hiszem, most már látják, hogy milyen súlyos terhet vállaltak magukra és csak arra vagyok kíváncsi, miképp fogják kiemelni az ország szekerét a kátyuból?

Kormánykörökben Bratianu e kijelentéseit komolytalanoknak tartják, mert a nemzeti-parasztpárt a hatalom átvétele előtt is jól tudta, hogy milyen felelősséget vett magára.

Utolsó óráit éli Anglia királya.

A király a vasárnapot eszméletlenül töltötte. — Ma estére 38,7 fokra emelkedett a láza. — Az orvosok a legrosszabbtól tartanak.

György király felvette az utolsó kenetet.

(Az Aradi Közlöny londoni tudósítójának távirata.) Az angol király állapota újból rosszabbodott és minden percben katasztrófától tartanak. A vasárnapi bulétimben az orvosok közlik, hogy a király csaknem az egész vasárnapot eszméletlenül töltötte. A reggeli órákban a láz emelkedett.

Mary hercegnő, a király egyetlen leánya tegnap megérkezett az angol fővárosba és azonnal atyja betegágyát kereste fel, ahol ápolja. A fiai közül csak a yorki herceg érkezett eddig meg. A walesi herceg, a trónörökös repülőgépen fog Délafrikából Londonba sietni. A királyt jelenleg hat ápolónő ápolja, akik közül kettő állandóan szolgálatban van, ezenkívül egy orvosprofesszor is a palotában tartózkodik és kétóránként vizsgálja meg az uralkodót.

A később érkezett londoni jelentések szerint György király tüdőgyulladásra akut stádiumba lépett és a mellhártyagyulladás terjedőben van. Az orvosok nagy aggodalommal várják a legközelebbi órákat.

Bucuresti-i tudósítónk, — amint azt éjszakai telefonjelentésében közli, — ma este 9 órakor érdeklődött a bucaresti-i angol követéségen az angol király állapota felől és azt a felvilágosítást kapta, hogy a Londonból most érkezett rádiogramok szerint a király állapota változatlanul komoly. Láza 38,7 fok. Az uralkodó környezete a legrosszabbtól tart.

Éjjel után érkezett távirati jelentés szerint a király ma éjjel felvette az utolsó kenetet. Az orvosok lemondottak az uralkodó életéről, úgy, hogy a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik.

Agent provokateurök idézték elő a bucaresti-i kommunista tüntetést.

Costa-Foru nyilatkozata a tüntetésről.

— Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójának éjszakai telefonjelentése. —

A bucaresti-i kommunista tüntetésekkel kapcsolatban, tudósítónk beszélgetést folytatott Costa-Foruval, a kiváló publicistával, aki a következőket mondotta:

— Amikor a gyűlés megkezdődött, azonnal figyelmeztettem a gyűlésen megjelenteket, hogy őrizzék meg nyugalmukat és ne szolgáttassanak okot arra, hogy a kormány megbánja az ostromállapot és a cenzura megszüntetésére kiadott rendeletét. A gyűlésen megjelentek mindegyike, noha többezren voltak, tényleg a legkomolyabban viselkedtek és egyenesen meglepő volt, hogy amikor a tö-

meg az uccára ért, egyszerre tüntetésbe fogott. Bebizonyosodott, hogy itt agent provokateurök vegyültek közéjük és azok idézték elő a kilengéseket. A legmeglepőbb azonban az volt, hogy a katonaság és a rendőrség oly gyorsan ott termett a helyszínen, mintha előre elkészült volna a dologra. Bizonyosra vehető, hogy a liberális párt nem áll távol a történetektől, amikkel azt akarja demonstrálni, hogy ez az ország még nem elég érett arra, hogy azt demokratikusan lehessen kormányozni.

Szabadlára helyezték az Autorex vezetőjét.

(Arad, november 26.) Az aradi királyi ügyészség — mint megírtuk — az Automobilia Collin-cég feljelentésére néhány nappal ezelőtt váratlanul letartóztatásba helyezte Freyer Jakob ismert aradi autókereskedőt, az Autorex vezetőjét, aki a feljelentés szerint a bucaresti-i cég kárára állítólag 250 ezer lejes sikkasztást követett volna el. A nagy feltűnést keltett letartóztatás ügyében mára aztán kedvező fordulat állott be, amennyiben Ludosan György vizsgálóbíró ma délben szabadlára helyezte Freyer Jakobot és vele szemben a további eljárást is beszüntette.

A vizsgálóbíró intézkedésére az adott okot, hogy az Automobilia Collin-cég megbízásából dr.

— Befutottak az első fényképek a huszezer dolláros Miss Magyarország választásra. A Miss Magyarország választás első fényképsorozata a Színházi Élet e heti száma közli. Európában a Színházi Élet hívta fel először telefonon Hollywoodot és a szenzációs beszélgetést a hollywoodi magyarokkal e heti számában közli. Ince Sándor népszerű hetilapja rengeteg érdekes cikket, novellákat, gyönyörű mélynyomású képeket, rovatokat,

Weil Károly ügyvéd ma délelőtt visszavonta a feljelentést Freyer ellen, aki ennek következtében délután 1 órakor már el is hagyhatta az ügyészszé fogházát. Ki szabadulása után munkatársunk beszélgetést folytatott a súlyosan meghurcolt kereskedővel, aki a feljelentés körülményeiről és annak előzményeiről a következőket mondta el:

— Az ellenem indított hajsza bosszu műve volt és engem ártatlanul ért. Én egyetlen banit sem sikkasztottam el az Automobiliától. Nekem jutalék címén 330.000 lej járt a vállalatól s ezt a követelésemet mintegy három héttel ezelőtt peresíttem is. Hogy mennyire nem vagyok bűnös, ezt bizonyítja az is, hogy a cég az elhamarkodott feljelentést ma visszavonta.

Freyer Jakob ma délután már át is vette az Autorex vezetését és meghurcoltatása ezzel véget is ért.

mozimellékletet, nyolc oldalas nagy alakú kottát és külön tizenhat oldalas regénymellékletet ad e heti számában. Egyes szám ára 40 lej, negyedévi előfizetési díj 450 lej. Kiadóhivatal, Budapest, VII. Erzsébet-körút 29.

— H. Sziklay Gizi Str. Cercetasilor (Szt. Pál-uccai) tánciskolájában december hó 3-án kezdők részére új táncolon kezdődik.

SPORT

Gólzápor a magyar profiligában.

35 goal esett hat bajnoki mérkőzésen.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Zápor és gólzápor jellemezték a magyar profiligá tegnapi fordulóját. Hat mérkőzésen 35 goal esett és ezek között például ilyen furcsa eredmény is volt: 6-5, amely az Újpest és a Sabaria kemény összecsapása után jött létre. A Nemzeti elvesztette veretlenségét, a Ferencváros goalrekorddal (9:0) lépte le a Vasast. Beszámolónk: **Hungária-Nemzeti 4:0 (2:0.)** A csuszós talajon a Hungária nagyobb technikája megadásra készítette a lelkesen játszó Nemzetit. A 22. percben Molnár passzából Skvarek szerzi meg a vezetést. A 27. percben Hirzer centerzését Haar értékesíti. A II. félidő 6. percében Hirzer kornerét Kléber befejeli. A 10. percben Molnár leadását Haar a góiba küldi. A bíró a mérkőzést 5 perccel előbb lefújta. — **Ferencváros-Vasas 9:0 4:0.)** Az eredmény állandó fölény ellenére tulzolt goalarány. Már a mérkőzés elején ki-domborodott a Ferencváros fölénye. A 7. p. Toldi Takács II-höz játszik, aki megszerzi a vezetést. 21. p. Berkesy Toldinak ad, kinek beadásából Takács II. ismét góloz. Két perc múlva Kohut labdája felső kapufától góiba paltan. A 44. p. Koszta beadásából Szedlacsék a gólszerző. A második félidő 1. p. Toldi gólt fejel. A 11. p. Toldi 11-esből rug gólt. A 28., 40. és 41. p. Takács lövi a gólokat. — **Újpest-Sabaria 6:5 (5:3.)** A Szombathelyen lejátszott mérkőzés csak óriási küzdelem után végződött az állóképesebb újpestiek győzelmével. A mérkőzés vehemens újpesti támadással indul, ami Auer és Wetzler két-két góliában jut kifejezésre. A gólok a Sabariát felrázzák s gyors támadásokat vezet s sikerül is három gólt elérniük Tárnok, Powolny és Kovács révén. Majd utána Újpest még egy gólt ér el Auer által. A második félidő is Újpest támadással indul, aminek eredménye Auer újabb gólja. Ezután a Sabaria kerül fölénybe, de Tárnok és Powolny goaljaival csak szépíteni tud az eredményen. — **III. Ker. FC-Bástya 2:0 (1:0.)** A budaiak megérdemelten győztek. A 38. percben Konyor szabadrugását Lengyel közléről befejeli. 25. percben Possákot kiállította a bíró. A 45. percben Weigelhoffer faultolja Lengyelt, a 11-est Senkey értékesíti. — **Budai 33-Kispest 4:2 (1:1.)** A harminchármasok jobbak voltak ellenfeleiknél és így megérdemelten szereztek meg első győzelmüket. Az első félidő goaljait Oláh és Dán lőtte. A második félidő elején a budaiak Ember és Steiner révén érik el góljaikat, mire Kispest csak Füstner révén tud válaszolni. — **Bocskay-Somogy 2:1 (1:1.)** Az otthonában játszó Bocskay végig fölénybe játszott és mégis nehezen szerezte a győzelmet jelentő gólokat Markos révén. A Somogy gólját Weisz lőtte.

O Elmosta az eső Arad sportprogramját. Az állandóan zuhogó zápor a tegnapi tervezett két elsőosztályú mérkőzést, mint a Vointa-Olympia s az ATE-Tricolor meccset elmosta, úgy hogy tegnap Arad sportprogram nélkül maradt.

O A temesvári Unio ping-pong versenye. A temesvári Unio tegnapi országos ping-pong versenyt tartott, amelyen Aradról igen szép sikerrel vendégszerepeltek az ATE és a Hellas versenyzői. Az aradi vonatkozású eredmények a következők: Férfi egyes: 1. Vogel (NAC), 2. Ponta (ATE). Férfi páros: 1. Steiner-Vogel (NAC) és Ponta-Albert (ATE) holtversenyben. Női egyes: 1. Bánhidyné (Hellas), 2. Csukayné (Hellas), 3. Molnár Anna (Makkabea), 4. Iovag Zselénszkyne (Hellas). Női páros: 1. Iovag Zselénszkyne-Csukayné (Hellas), 2. Bánhidyné-Kovács K. (Hellas).

Ha ma megrendeli az
„ARADI KÖZLÖNY“-t
!! INGYEN KAPJA !!

Az előfizetést csak 1928. dec. hó
1-től számítjuk.

Betiltják a Röser-intézet működését.

A rendőrség beszüntette a hamis bizonyítvány-tulajdonosok elleni vizsgálatot. — Több, mint 1500 bizonyítvány van forgalomban. — Interpelláció a Röser-ügyben.

A Röser-diákok szülei memorandumban fordulnak a kultuszminiszterhez.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának távirata.) A Röser-intézet hamis bizonyítványai ügyében mind megdöbbentőbb adatok kerülnek nyilvánosságra. A Röser-ügy letartóztatottjait, valamint az ügyről felvett jegyzőkönyveket tegnap az ügyészséghez tették át.

A főkapitányság egyelőre nem terjesztette ki a nyomozást azokra, akik Röser-től hamis érettségi bizonyítványokat kaptak, sőt a nyomozást tegnap ebben a kérdésben megszüntették.

A nyomozás beszüntetésének érdekes háttere van. Megállapítást nyert, hogy többen ártatlanul kerültek bele az ügybe, miután olyanoknak is van hamis bizonyítványuk, akik erről nem is tudtak. Ezeket a gyanútlan jelentkezőket ugyanis formális vizsgáztató bizottság elé állították, nehogy megsejtsék, hogy a bizonyítvány, amit kapnak, hamis. Egyes tisztviselők szorgalmas tanulás utján jelentkezték vizsgára az intézetben, így a Társadalombiztosító Intézet több főtisztviselője is hasonló módon járt.

Ezért a rendőrség a nyomozás beszüntetését tartotta szükségesnek, nehogy ártatlanoknak tegyék tönkre az egzisztenciáját.

A nyomozás folyamán megállapítást nyert,

hogy az intézet egyetlen tanára sem tett eszküt, tehát nem közhivatalnok, ezenkívül kiderült az, hogy az elmúlt évben egyetlen főigazgató sem látogatta meg az intézetet. Az iskola így minden ellenőrzés nélkül gyárthatta a hamis bizonyítványokat. Miután

az eddigi adatok szerint több, mint ezeröt száz hamis bizonyítvány van forgalomban — hír szerint — Pakots József a képviselőház szerdai ülésén meginterpellálja Klébersberg Kunó gróf kultuszminisztert. A miniszter szigorú elhatározása, hogy az intézet további működését betiltja. Kijelentette, hogy minden bűnös el fogja nyerni büntetését.

A Röser-diákok szülei tegnap értekezletet tartottak, amelyen több felszólalás hangzott el. A szülők kétségbe vannak esve s nem tudják, mi lesz gyermekeik tanulmányaik folytatásával, a befizetett tanpénzekkel és beszerzett iskolaszerekkel. Maguk a tanárok is kétségbeesséssel néznek sorsuk elé.

A szülők elhatározták, hogy holnap memorandummal fordulnak a kultuszminiszterhez és kéri, hogy engedélyezze az intézet további működését,

vagy ha ez nehézségekbe ütközik, legalább a mostani tanév befejezését.

Ellentétes hírek a Magyar Néppárt szerepéről.

Az egyik verzió szerint a néppárt nem vesz részt a választásokon, a másik híradás viszont arról számol be, hogy létrejött a megegyezés a kormány és a párt között.

Kolozsvárról jelentik: A magyar néppárt ma szenzációs nyilatkozatot adott közzé. A nyilatkozat szerint a magyar néppárt nem vesz részt a választási küzdelemben.

— A nemzeti parasztpárt nem volt hajlandó, — mondja a nyilatkozat — az előbbi megbeszélések alapján paktumot kötni, hanem új megállapodást ajánlott a helyi megegyezések alapján. Miután a magyar néppárt nem akart felesleges testvérharcot kezdeni,

elhatároztuk, hogy nem veszünk részt a választási küzdelemben. Ebben az értelemben instruáltuk híveinket is.

Bucuresti-i tudósítónk éjjel érkezett telefonjelentése ezzel szemben arról számol be, hogy a magyar néppárt megegyezett a kormánnyal és eszerint a kormány Udvarhely-, Csik- és Háromszék megyében nem állít a magyar néppárt számára ellenjelöltet, viszont a néppárt lemond arról, hogy más erdélyi megyében jelöltet állítson.

Bocu Sever: „Itt közös emlékek kötik össze a népeket.“

Bocu Sever, a Bánság minisztere Temesvárra érkezett. — A miniszter első gondolja: megjavítani a bánati utakat. — Bocu Sever nagy beszéde. — A sajtó képviselői a miniszter előtt.

(Az Aradi Közlöny temesvári tudósítójának telefonjelentése.) Bocu Sever, a Bánság minisztere tegnap délelőtti családjával autón Temesvárra érkezett. A miniszter fogadtatására a megyei prefekturán hatalmas tömeg gyűlt egybe, amely lelkesen ünnepelte a minisztert és családját. A fogadtatás után a Ferdinandszálló nagytermében 200 terítéses bankett volt, amelyen a Magyar Párt részéről báró Ambrózy Andor és Veterányi Viktor dr. jelentek meg. Az első felköszöntőt Bocu Sever miniszter mondotta a királyra. Veterány dr. a magyarság lojalitását és a kormány igazságosságába vetett hitét hangsúlyozta.

Bocu Sever nagy átfogó beszédben válaszolt, amelyen különösen a román-magyar kérdést világította meg.

— Tisztában vagyok azokkal az értékekkel, — mondotta — amelyekkel a magyarság rendelkezik. Ahhoz, hogy valamelyik népnek sikerüljön ezer esztendő uralmat létesíteni, ahhoz különös kvalitások kellenek. Ezeket a tulajdonságokat mindig tisztelttem. Ezen a területen közös emlékek kötik össze az ittlakó népeket. Ami a románságnak a magyarság iránti politikai viszonyát illeti, azt hiszem, hogy egy jóindulatú kormánypárt és egy tisztességes és lojális magyar ellenzék a kiinduló pontja a mély megértésnek.

A délután folyamán a miniszter fogadta az újságírókat. Bocu Sever, aki maga is újságíró volt, kollégialis hangon társalgott a sajtó képviselőivel, akiknek minden kérdésére ki-merítően felelt.

— Ugy éreztem, hogy a kultuszminiszteri teendőkre van szükségem, egy időben azonban azt is átéreztem, hogy a munkaügyi miniszter szerepére születtem. A bánági utakkal kapcsolatban mondom ezt, amelyek kriminálisak. Szégyen, hogy Arad és Temesvár között milyen rosszak az országutak. A lakossággal egyetemben keresztes hadjáratot fogunk indítani, hogy a bánági utakat megjavítsák.

A kisebbségi kérdéstről a következőket mondotta a miniszter:

— Ezen a téren a lehető legkedvezőbb miniszterát kívánom teremteni. Az a szilárd és megdönthetetlen véleményem, hogy a kisebbségi kérdést csak a legnagyobb szabadság szellemében oldhatjuk meg. Örömmel veszem észre, hogy Budapesten is már más szellemek fujnak és ez reményt nyújt arra, hogy a rapallói tárgyalások eredménnyel végződnek, annál is inkább, mert a románság és a magyarság megértésének első és főfeltétele, hogy az optánsper egyszer már kielégítő elintézését nyerjen.

LITHYNIA

PAPTAMASI ÁSVANYVIZ. Gyógyító.
Vese, hólyag és epe bántalmak legjobb orvossága.
Képviselet: KARDOS MIKLÓS Arad, Str. Eminescu 26

Átjött Amerikából a Zepplin.

Elhozta Mikulás Királyt keleti udvariartásával, jazz-bandával és számos gyönyörű különböző Mikulásokkal.

Königstorfer cukrászdába

Közgazdaság.

Zürichben 3.12.50 a lej.

Helyi valutaárak. (November hó 26.)
Kifizetések: Berlin 39.75, Newyork 166.40, London 808.25, Páris 6.53, Milánó 8.74, Prága 4.94.75, Budapest 29.15, Zágráb 2.93.75, Bécs 23.44, Zürich 32.10. — **Áru:** Márka 39.50, dollár 166, angol font 805, francia frank 6.70, olasz lira 8.80, cseh korona 4.90, pengő 29.25, dinár 2.90, osztrák schilling 23.60, svájci frank 32. — **Pénz:** Márka 39, dollár 165, angol font 802, francia frank 6.55, olasz lira 8.60, cseh korona 4.85, pengő 29.05, dinár 2.85, osztrák schilling 23.40, svájci frank 31.50. — **Irányzat:** tartott.

Zürichi tőzsde nyitás. (November hó 26.)
 Berlin 123.78, Amsterdam 208.73, Newyork 519.20, London 2518, Milánó 20.20.50, Prága 15.39, Budapest 90.55, Belgrád 9.12.50, **Bucuresti** 3.12.50, Varsó 58.25, Bécs 73, Páris 20.29.

Zürichi tőzsde zárás. (November hó 26.)
 Berlin 123.76, Amsterdam 208.45, Newyork 519.10, London 2518, Milánó 20.20, Prága 15.39, Budapest 90.53, Belgrád 9.12.50, **Bucuresti** 3.12.50, Varsó 58.25, Bécs 73, Páris 20.29.

Bucuresti-i tőzsde zárás. (November hó 26.)
Devizák: Páris 6.52, Berlin 39.70, London 807.50, Newyork 166.25, Milánó 8.74, Zürich 32.05, Bécs 23.45, Prága 4.93, Budapest 29.25, Varsó 18.80. — **Valuták:** Napoleon 645, márka 39.50, léva 1.21, török lira 0.86, angol font 807, francia frank 6.57, svájci frank 32, olasz lira 8.72, drachma 2.12, dinár 2.92, dollár 165.50, lengyel zloty 18.50, osztrák schilling 23.50, pengő 29, cseh korona 4.90.

= Egy aradi banktisztviselő szakkönyve. Most jelent meg Weisz Györgynek, az Arad megyei Takarékpénztár tisztviselőjének legújabb szakkönyve, „Betriebsorganisation der Banken” címen. A könyv, mely bevezető-

jében a háboru utáni banküzletnek új és érdekes definícióját nyújtja, három részre oszlik: az első rész a banküzleteket, a második a modern banküzem organizációját, a harmadik rész pedig a bank ügyvitelének elveit ismerteti. A könyv könnyű stílusban van írva és tömörsége, mely a nagy anyag összevonásának tulajdonítható, nem gátolja a laikusokat sem, hogy azt könnyen megérthessék és a banküzlet felett könnyen áttekintést nyerjenek. Weisz György könyve alapos tudás terméke és bizonyos, hogy megérdemelten nagy sikert fog aratni vele.

= **Kereskedelmi összeköttetés Franciaországgal és Svédországgal.** A Kereskedelmi és Iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a L'Union d'alimentation de Franche-Comté Besancon (Franciaország), Rue d'Alsace 14 cég száraz gyümölcsöt és száraz főzelékféléket (szilva, fehér bab, len-cse) óhajt Romániából exportálni. Érdeklődők forduljanak közvetlenül fenti céghez. A stockholmi román konzulátustól kapott információk alapján a Kereskedelmi és Iparkamara készséggel áll azoknak rendelkezésére, akik Svédországba szándékoznak román gyümölcsöt exportálni.

Cipőket legolcsóbban vehet **SCHWARZBERGER** és **COMP.** cégénél volt Vörösmarty-u. szék

Rádió.

— **RÁDIÓ-MŰSOR.** Kedd, november 27. (Romániai idő.) Wten. 20.30. Hegedűhangverseny. — Berlin. 21.50. Kamarazene. — Boroszló. 22. Kézzongorás hangverseny. — Frankfurt a. M. Dal és áriaest. — Grác. 22.45. Zenekari hangverseny. — Leipzig. 23.30. Táncczene. — Milano. 24. Jazz-band. — München. 21. Daljáték. — Nápoly. 22.02. Zenekari hangverseny. — Pozsony. 23.20. Kávéházi zene. — Prága. 23.20. Táncczene. — Róma.

21.45. Zenekari hangverseny. — Zágráb. 18. Hangverseny. — Budapest. 10.20. 13. és 15.30. Hírek, közgazdaság. 18.45. Szimfonikus hangverseny. 20.30. Operaelőadás. 23.30. Cigányzene.

Tungram Western rádiótulajdonosok figyeimébe!

Használjon a háromosves (olló) készülékben

R 406 R 406 G 407

Tungram Barium Rekordcsöveket.

Kellemes meglepetésben lesz része, mert készülékének teljesítménye a kétszeresére fog emelkedni

Minden jobb szaküzletben kaphatók

Felelős szerkesztő: **RÉTHY TÓZSEF.**

NYILTELT.

E rovat alatt közlötték nem vállalunk felelősséget. Szives tudomására adjuk az igen tisztelt kereskedő társadalomnak, hogy a Petru Gh. Manta postai vámügynökkel fennállott minden nemű kapcsolatunkat megszüntettük. Póstacsomagok kezelését továbbra is vállaljuk.

Tisztelettel: **KÖNIG & LÁZAR.**

1072

ERTESITÉS!

Tisztán kezelt, garantáltan hamisítatlan **erdélyi tejet házhoz szállítunk.** Előjegyzéseket felvesz a **Kolci tejipar, Perényi-uca 5. szám.** Visszonteladónak árendájában.

ÜGYES

kiszolgáló kisasszony azonnalra felvétetik **Königstorfer cukrászda**

Mosásra

kiadó éttermi és gyári fehérnemű.

Bővebbet az „Astra”-vagyongyárban. 6498

Varrógépek: Pfaff, Gritzer, Keyser kedvező részletfizetésre

VERES LÁSZLÓNÁL

kaphatók volt **Boros Beni-tér 47. sz.** 6441

Vevők részére állandó ingyenes gép-himzőtanfolyam.

Teherautó-járat!

Naponta indítunk

teherautót Arad-Déva (és a közbeeső állomások)

között. Szállítványokat legolcsóbb díjtételek mellett vállalunk. Gyűjtőtelep **Weisz és Haasz** volt Zeltán-uca 6.

„**MERCUR**”

szállítással vállalat Déva.

Betársulnék

500 000—1 000 000 lej

erejéig jömenetelű, nagyobbítástigénylő gyárvállalathoz. A vállalat megnevezésével és feltételekkel ellátott ajánlatokat „Aktív társ” jellegére az Aradi Közlöny kiadójába kérek. 6444

Eladó egészségi okokból a **30. éve** fennálló jóhírnevű

Berta Testvérek vasüzlete Aradon, volt Boros Beni-tér 43.

(Ugyanőknek díjaztatnak.) 6400

Háziasszonyok! Kolci tejipar

Tejszín és kitűnő aromájú, hamisítatlan tejet mindennap kapható. Arad, volt Perényi-uca 5. sz.

Libamáját vásárolok magas Káli Ferencné kávémérés árban. Piata Catedraei 1. A kisposta mellett.

Takarmányozásra alkalmas nagyobb mennyiségű

zabazalma

csak elsőrendű eladó **Dr. Momák seprősi** gazdaságában. 6439

Bővebbet Str. Muresului 3.

Aprított és hasáb tűzifát

a legkisebb mennyiségűt is kedvező házhoz szállít:

MANDL tűzifatelepe volt Kapa-uca 14. szám. 6363

Maculatura papír 5 kgros osomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadójában.

Deutsche Werke Kiel

Részvénytársaság

(Német Fegyver és Gépgyár)

Kizárólagos képviselőlet Bihar, Kolozs-, Arad- és Szilágy megyék területére:

AUTOMOBILIA Balog Lajos

Oradea, Bul. Reg. Ferd. 2. Telefon 1-54.

DIESELMOTOROK

Elektromotorok,

Generatorok, Szivattyúk

Előnyös árak, kedvező fizetési feltételek. Árjelölés és árjegyzék kívánatra díjmentesen

Mélyen leszállított árak!

Minden Aradvideki vevő, ki nálam 4000 lel értékben vásárlást eszközöl, annak uttköltésének felét visszatérítem.

◀ Kérem a címre figyelni! ▶

Női és leányka téli kabátok és bundákban

PLESZ központi női felöltő nagyruházában Arad a színház hátsó bejáratával szemben.

Mélyen leszállított árak!

Minden kabátot vásárló vevőm egy szép ajándékban részesül ingyen.

◀ Kérem a címre figyelni! ▶

Téli tűzfeszükségletét

legelőnyösebben beszerezheti 1067

Aufricht M. fakeskedésben

Arad, Gyermekkorházzal szemben (Autobusz megálló).

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kívánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszünk fel. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdezősködésekre válaszolunk. Ajánlatok, jelzés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatali telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

Gyárak,

üzemek, izólámpa szükségleteket Varga és Rosenfeldnél Arad, Central-szálló mellett szereshetik be legelőnyösebben

ALKALMAZÁS.

JÓLFŐZŐ SZAKÁCSNÉ elsőrangú bizonyítványokkal december 1-ére uriházhoz keresetlik. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1000

KIFUTÓNÁK 13-16 éves ügyes fiú azonnal felvételt. Aradi harisnyafabrik. Str. Gh. Lazar 13. 6445

TANULÓT azonnali felvételre Sándor Ferenc könyvkereskedése.

MAGÁNOS uriemberhez esetleg idősebb házaspárhoz gazdaságnak ajánlikozik vidékre komoly, megbízható nő. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6442

KÖZÉPKORU nő gyermek mellé ajánlikozik vidékre, jó bizonyítvánnyal. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6443

ELSŐRANGU, jólőző szakácsnő, továbbá bejárónő felvételt Plesz Gyula cégnél. 6441

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlikozik fiatal, özvegyasszony magános urhoz. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6449

LAKÁS.

KIADÓ azonnal elfoglalható háromszoba, előszoba, fürdőszobás lakás. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6319

INTELLIGENS családnál központban, tiszta butorozott szobát keresek, Erzsébet-körút 67., II. em. 6. 6432

ELEGÁNS 3 szobás, előszoba, fürdőszobás földszinti uccai lakás május egyre esetleg előbb előkelő főtéri negyedben, kiadó. Bővebbet Str. Alexandri 6., földszint 3 déli vagy esti órákban. 6438

A főtéren

két udvari szobából álló, műhelynek, szalonnak vagy irodának alkalmas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1857

VÉTEL ÉS ELADÁS.

KÉT nagy fahűtő eladó. Str. Mărăsești 33. 6440

BŐRÖNDÖK, perzsa bunda, szőrme, szőnyegek, bőrgarnitúra, zongorák, ebédlő, háló, szalonberendezések, vitrinek, antik komódok, antik könyvszekrény, asztalok, székek, fotelok, intarziás garnitúra, kredencsek, órák, tükrök, festmények, antik asztali lámpák, vázák, sparkerdt, varrógép, karrai márványszobrok, díványpárnák, filé asztalterítő, horgolt terítők, márványoszlop, varróasztalkák, csillár, fali tálak, dísz tárgyak stb. eladók. Salgóne bizományi üzlete, Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

GYORSJÁRATU Fiat Camioneta, Oldsmobile luxusautó, fedeles hintó eladó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6389

ESZTERGAPAD 260 mm. csucstávolságu, kompletten felszerelve, továbbá egy 8 HP. BENZINMOTOR jutányos áron eladó. Cím Adám Mátyás, Vața de Jos. 6429

MACULATURA PAPIR 5 kgros csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

Belváros egyik legforgalmasabb uccájában

egyemeletes üzletes bérház nettó 130.000 lej bérjövdelemmel, 1.150.000 lejért. Belváros szívében egyemeletes bérház évi 160.000 lej bérjövdelemmel, 1 millió 400.000 lejért. A főtéren egyemeletes bérház 300.000 lej bérjövdelemmel, 2 millió lejért eladó. Bővebbet Kiss Lajos „Uranul” irodájában, városházával szemben, Bulv. Regele Ferdinand 1. 6446

BUTOR jutányos áron kapható

Wiegenfeld Adolf Arad

Strada Moise Nicoara (Petőfi-ucca) 9-11. 8704

MUZSAY JÓZSEF

ARAD, színházzal szemben

Férfi öltöny tiszta gyapjú L. 1750
Férfi öltöny divatszínben... 2450
Sötétkék és fekete öltöny la. „ 2750
Őszi és téli felöltő... „ 1950
Ulster-Double la. „ 2450
Fekete téli kabát szőrme sál gallér „ 2650
Divat szabóság! 4818

Őszi és téli árjegyzéke:

Iskola öltöny előírás szerint L. 1600
Bőrkabát la. -minden színben „ 3900
Fregoli raglán... „ 2000
Gummi kabát... „ 800
Trench-coats la. „ 2500
Angol posztó raktár!

ÜZLETEM AHELYEZEM !!

Neuman-palotába, városházával szemben, ezért mélyen leszállított árak!
Villamos vasaló, rőzödény, főző lapok, égők minden nagyságban, valamint villanyszerelési anyagokban.

Gáspár műszerész,

Telefon 315.

Strada Horia 2.

MEOBIZÓIM RÉSZÉRE KERESK: antik fülbevalót, antik porcellánokat, poharakat, különböző butorokat, antik szalonokat, órákat, dísz tárgyakat, vitrineket, stb. Kívánatra házhoz is megyek. Salgóne bizományi üzlet, Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

Szép, kevéssé használt

háló- és ebédlő-berendezés

elköltsége miatt olcsón eladó, esetleg 8 uccai szobás modern lakással együtt átadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6450

INGATLAN.

ELADÓ 180 □-l telek a volt Szt. Antal-uccában. Bővebbet Marinkovicsnál, a volt Szt. István-ucca szerb palota.

ÜZLETEK.

AUTOGARAGE olcsón kiadó. Végh István, Str. Gh. Birta 26. 6307

KIADÓ üzlethelyiség borbélynak, órásnak, hasonlónak. Str. Mărăsești 12. 6436

VIDORNE-féle műterem 80 mtr.² területű tánciskolának, ovódnak, divatszalonnak, stb. kiválóan alkalmas. Str. Eminescu 3. átjáró házban. Értekezhetni Str. Eminescu 5. 6454

Hócipő, sárcipő,

autó-köppeny, autó-tömlő és egyéb gummi dolgok készítését és javítását jutányosan vállalja: 6084

Varga Sándor gőzvalkónizáló volt Batthyány-u. II., Kohn-ház az udvarban.

Van-e valaki, aki évek óta fennálló babaklinikámat ne ismerné?**Senki!**

Bátorkodom tehát a n. é. közönséget ebben az évben is értesíteni, hogy ezennel is úgy mint eddig mindennemű babajavitást és hajmunkákat szakértelemmel a n. é. közönség legnagyobb megelégedésére végzek.

BABAALKATRÉSZEKET, úgy mint: fej, kar, láb, valamint cipő és babaharisnyákat ezidén is a legnagyobb választékban tartok raktáron.

BABAPARÓKÁK mérték után szintén pontosan lesznek elkészítve.

KARÁCSONYI TÁRLAT átalakítása végett előálló helyszűke miatt gyermek-kocsikat a megjelölt olcsó árakból még 20% engedménnyel árusítok. Ezen kedvezmény december 5-ig tart.

SZÍNHÁZI VERSENYBAZÁR

6426

Plaza Avram Iancu.

Veszek, cserélek, kölcsönzők, eladók, javítók egy évi részletre is: kerékpárt, motorbiciklit, varrógépet, gramofont, lemezt és villanygőt. Törött üveg és porcellán tárgyak szakosított ragasztása, külön ragasztó is kapható „MOTORICA” volt Asztalos Sándor-ucca 12. 5088

Fogászat.

Foghuzás (érzetellenítéssel) ... L. 40
Fém fogak (Randolf) drb. ... L. 100
Arany koronák drb. ... L. 350-400
Fehér fogak kautschukra drb. ... L. 50
Védőfogak fogmunkálatok 24 óra alatt eszközölhetnek

Frida D'Moudjalled

vizsgázott fogászónő 5205
Arad, Str. Mărăsești 11. (Kossuth-ucca.)

Arukelraktározását

kedvező feltételek mellett vállaljuk 6315

a Bulev. Regele Ferdinand I. 29. szám (volt Boros Béni-tér)-i raktárhelyiségünkbe.

„VICTORIA”
Takarékpénztár R.-T. Arad
Telefonszám 177.

Gépész-elektromérnök,

28 éves, szerény igényekkel, román, német, magyar nyelvtudással, komoly, lelkiismeretes munkaerő, azonnalra megfelelő ELHELYEZKEDÉST KERES. Ajánlatokat „Garanciával rendelkezem” jellegre a Szamos Hirlapirodához Satu-Mare kér. 5432

SÁMSON J.

uriszabóságát kibővítve és a legújabb angol szövetekkel felszerelve Aradon, Bulev. Regina Maria 2-4-6. sz.

Neuman-palotába helyezte át.